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Még ezen a héten, várhatóan
csütörtökön írják alá a közös

kormányzásról szóló együttmû-
ködési megállapodásukat a koa-
líciós pártok – körvonalazódott
a koalíciós tanács tegnapi ülpése
után. A Demokrata-Liberális
Párt és az RMDSZ azonban el-
térõen ítélik meg a dokumentum
szerepét. Gheorghe Flutur, a
PD-L fõtitkárhelyettese a tegna-
pi egyeztetések után kijelentette,
az együttmûködési megállapo-
dás nemcsak 2012-ig szól, célja,
hogy ez a koalíció kormányoz-
zon a 2012-es választások után
is. Ezzel szemben az RMDSZ
csak a kormányzás idejére kép-
zeli el az együttmûködést.
Folytatása a 3. oldalon 
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2412 ▼
1 amerikai dollár 3,0985 ▼
100 magyar forint 1,5652 ▼

Pösze és raccsoló sajtó

A romániai magyar nyelvû audiovizuális
mûsorok nyelvhasználati sajátosságait vizs-
gáló „elõzménytelen” felmérést mutatott be
tegnap Marosvásárhelyen Karácsonyi Zsig-
mond, Murvai Olga és Szász Attila. 

Otthonra lelt a bábosképzés

Új épületbe költözött Marosvásárhelyen 
a Mûvészeti Egyetem keretében zajló bá-
bosképzés. A tegnap felavatott új ingatlan
minden elvárásnak megfelel: az osztály-
termek mellett található benne stúdióte-
rem és mûhelyek is.

Média 9

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Fekete(-tengeri) turizmus

Hiába kampányol Elena Udrea turisztikai
miniszter a Fedezd fel a Kárpátok kertjét
mottójú, milliókat felemésztõ brandjével, a
világ egyik vezetõ idegenforgalmi irodája, a
TUI lapunknak nyilatkozó szóvivõje sze-
rint a legnagyobb célközönséget Romániá-
ból szinte kizárólag a tengerpart érdekli. 

Kultúra 8

A „megtisztított” Biblia
Az akkor dominánsan revizionista ma-
gyarországi politika szintén déja vu érzést
támaszt a mai szemlélõben, aki egy hu-

szonegyedik századira kozme-
tizált, de ideológiai szem-
pontból nyolc évtizeden át
igen jól konzervált naciona-

lista kurzust fedezhet fel
ma Budapesten. A retori-
ka csupán annyit vál-

tozott, hogy most nin-
csenek nyílt területi kö-
vetelések.

Salamon 
Márton László

Újabb 53 határrendõrt vettek
õrizetbe tegnap, a hatóságok

folytatják a határátkelõknél a raj-
taütésszerû ellenõrzéseket a kor-
rupció felszámolása érdekében.

A kormány ezektõl az akcióktól
azt reméli, hogy jobb belátásra
bírja az ország schengeni csatla-
kozását ellenzõ EU-tagállam-
okat. 3. oldal 

ÚMSZ

Ultimátumot adott az Orszá-
gos Feddhetetlenségi Ügy-

nökség (ANI) azoknak a politi-
kusoknak, akik vezetõ beosztást
töltenek be felsõoktatási intéz-
ményeknél. Az új oktatási tör-
vény értelmében ugyanis a poli-
tikai pártokban vezetõ szerepet
vagy köztisztséget betöltõ sze-
mélyek nem lehetnek egyetem-
vezetõk. Az érintetteknek az
ANI szerint záros határidõn be-
lül választaniuk kell politikai pá-
lyájuk és egyetemi tisztségük kö-
zött. Daniel Funeriu oktatási
miniszter két héttel ezelõtt ho-
zott rendelete értelmében az idei
tanévben még változatlanul mû-
ködhet az egyetemek felsõ veze-
tése. Folytatása a 7. oldalon

Nincs haladék 
a rektoroknak

Tiltakoznak a munkáltatók és a munkavállalók a munkatörvénykönyv módosítása ellen:
február 28-tól április 18-ig hetente vonulnak utcára a szakszervezetek, az RMDSZ-szék-
házak elõtt is sztrájkõrséget állnak. Bogdan Hossu szakszervezeti vezetõ, az Alfa Kartell
elnöke szerint ha kell, az erõszaktól sem riadnak vissza, mert „a kormány hûbéres módjá-
ra gondolkodik, és rabszolgának tekinti az alkalmazottakat”. Emil Boc miniszterelnök
azonban eltökéltnek látszik: tegnap a koalíciós pártok is beleegyezésüket adták ahhoz,
hogy a törvényt parlament elõtti felelõsségvállalással fogadtassák el. 7. oldal 

Az õrizetbe vett vámosokat ismét Bukarestbe szállították

Szakszervezeti intifáda?
Erõszakkal fenyegetõznek a munkavállalók a munkatörvénykönyv módosítása miatt

Újabb vámtisztogatások

„Ha kell, kövekkel és botokkal vonulunk utcára” – figyelmeztettek a szakszervezetek, miután nem sikerült kiegyezniük a kormánnyal Fotó: Tofán Levente

Fotó: Tofán Levente

„Örök hûséget”

kér a PD-L?



Hírösszefoglaló

Líbia a polgárháború szélére
sodródott és egy nemzetközi

összeesküvés célkeresztjébe ke-
rült – jelentette ki televíziós be-
szédében hétfõre virradóra Szaif
al-Iszlam Kadhafi, a líbiai veze-
tõ, Moammer Kadhafi második
legidõsebb fia. Elismerte, hogy
sok líbiai városban erõszakcse-
lekmények történtek, amelyeket
azonban a Líbia egységének le-
rombolását és egy iszlámista köz-
társaság létrehozását célul kitûzõ
elemek provokáltak ki. Szaif al-
Iszlam Kadhafi ugyanakkor han-
goztatta, hogy a hadsereg apja
mögött áll, és Moammer Kadha-
fi irányítja a csatát Tripoliban.
„Az utolsó töltényig harcolunk”
– jelentette ki, és hozzátette:
„Gyõzni fogunk”. Találgatások
kaptak lábra azt illetõen, hogy
Kadhafi elmenekült, és állítólag
Venezuelába tart.

Evakuálta eközben nyugati al-
kalmazottjai egy részét több euró-
pai olaj- és gázipari társaság, to-
vábbá a brit diplomaták család-
tagjai is elutaznak az észak-afri-
kai országból, miután a fõváros-
ra, Tripolira is átterjedtek a keleti
országrészben kirobbant, helyen-
ként erõszakos utcai tiltakozó
megmozdulások.

Jogvédõk szerint már legalább
233 halálos áldozatot szedtek a
Kadhafi elleni tüntetések Líbiá-
ban. Ezért azt követelik az
ENSZ-tõl, hogy avatkozzon be a
líbiai polgári lakosság védelmé-
ben. A 24 emberi jogi csoportból
álló nemzetközi koalíció tegnap
ilyen értelmû levelet küldött má-
sok között Ban Ki Mun ENSZ-fõ-
titkárnak, az amerikai kormány-
nak és az Európai Uniónak. Az
aláírók szerint fel kell függeszteni
Líbia tagságát az ENSZ Emberi
Jogi Tanácsában.

Feldúlták az al-Dzsamáhiríja 2
tévéállomás és az as-Sabábíja rá-
dió épületétét vasárnap este kor-
mányellenes tüntetõk a líbiai fõ-
városban, ahol rendõrõrsöket és
a forradalmi bizottságok helyi
irodáit is felgyújtották több ne-
gyedben. Hírek szerint tegnap
reggel lángolt az Általános Népi
Kongresszus (parlament) épülete
is. Az al-Dzsaszíra arab hírtévé
szemtanúktól úgy értesült, hogy

Tripolit tegnap gyakorlatilag el-
hagyták a biztonsági erõk. Egyes
értesülések szerint a rendfenntar-
tók távozásával a lakosok népi
egységeket alakítanak ki bizton-
ságuk szavatolására. A hadsereg
visszavonulása után a kelet-líbiai
Bengázi – a tiltakozó megmoz-
dulások kiindulópontja – és más
városok, köztük Szirt is gyakor-
latilag a tüntetõk ellenõrzése alá
került.

Amr Músza, az Arab Liga
egyiptomi fõtitkára a líbiai erõ-
szakos cselekmények beszünteté-
sére szólított fel. Músza legitim-
nek mondta minden arab nép re-
formokat, fejlõdést és változáso-
kat célzó követeléseit. Az Arab
Liga kairói székháza elõtt tegnap
több tucat líbiai és egyiptomi tün-
tetett, tiltakozásul a líbiai kor-
mányellenes tüntetõkkel szem-
ben alkalmazott erõszak miatt. 
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Röviden

Orbán nem megy Váradra,
Bãsescu még bizonytalan

Valószínûleg nem Orbán Viktor magyar
miniszterelnök vezeti a FIDESZ küldöttsé-
gét az RMDSZ X., Nagyváradon megren-
dezendõ kongresszusán – nyilatkozta a
Krónikának Nagy Anna, a magyar kor-
mány szóvivõje. A többi magas rangú meg-
hívott közül csak Traian Bãsescu államfõ
részvétele kérdéses, tekintettel arra, hogy a
hétvégére Kuvaitba hivatalos, de lapunk
úgy tudja, hogy elképzelhetõ, mégis elláto-
gat a Kõrös-parti városba. 

Székelyek csoportja kért honosítást

Nyolcvankét gyergyószentmiklósi és zetela-
ki székely adta be egyidõben honosítási igé-
nyét a hétvégén Egerben, illetve a közeli
Felsõtárkányban és Mezõkövesden. Az egri
okmányiroda dolgozói az ügyintézés meg-
könnyítése érdekében kitelepültek a Város-
háza dísztermébe, és ott fogadták a kérel-
mezõket. A hevesi megyeszékhely testvér-
városi kapcsolatban áll Gyergyószentmik-
lóssal, míg Zetelakával az Egri Végvár Pol-
gári Kör ápol partnerkapcsolatot. Azt terve-
zik, hogy az igénylõk június 4-én, a nemze-
ti összetartozás napján Egerben teszik le az
állampolgári esküt.

Nem kelnek át az iráni hajók

Elhalasztották annak a két iráni hadihajó-
nak az áthaladását a Szuezi-csatornán,
amelyek tegnapra kértek engedélyt az
egyiptomi hatóságoktól az átkelésre a 

Vörös-tengerrõl a Földközi-tengerre. Ben-
jamin Netanjahu miniszterelnök (képün-
kön) kormánya úgy véli: Irán befolyásá-
nak növelésére akarja kihasználni a térség
instabilitását.

A KMKSZ elítéli a rongálást

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség
(KMKSZ) elítéli a vereckei magyar honfog-
lalási emlékmû elleni hétvégi támadást, a
szövetség a gyújtogatást a kárpátaljai ma-
gyarság ellen irányuló cselekedetként érté-
keli – jelentette ki tegnap Ungváron Kovács
Miklós, a szervezet elnöke.

Szankciók a nyelvtörvényben

A szlovák államnyelvtörvényhez hasonlóan
a kisebbségi nyelvek használatáról szóló
jogszabály tervezete is 50 és 2500 euró kö-
zötti bírságokat tartalmaz – írta az Új Szó
címû szlovákiai magyar napilap tegnapi
száma. A szankció azokra a településekre
érvényes, amelyekben egy adott kisebbség
aránya eléri a törvényben meghatározott
nyelvhasználati küszöböt, ami jelenleg 20
százalék, a múlt pénteken tárcaközi véle-
ményezésre küldött tervezet viszont 15 szá-
zalékra csökkentené.

Fegyvereladási rekord 2009-ben

Összesen 401 milliárd dollárért értékesí-
tett fegyvert a száz legnagyobb fegyver-
gyártó cég 2009-ben (nem számítva a kí-
naiakat), ami nyolcszázalékos növekedést
jelent az elõzõ évhez képest – derült ki a
Stockholmi Békekutató Intézet
(SIPRI) fegyverkereskedelemrõl szóló,
tegnap közzétett jelentésébõl. A fegyver-
kereskedelembõl befolyó összegbõl legin-
kább 45 amerikai cég részesült.

Bengázi gyakorlatilag a tüntetõk kezére került. Már Tripolit is elhagyták a biztonsági erõk
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A líbiai elnyomást elítélõ kö-
zös állásfoglalás szövegén dol-

goztak tegnap Brüsszelben az
Európai Unió országainak kül-
ügyminiszterei. A kiszivárogta-
tott tervezet szerint a tagállamo-
kat képviselõ Tanács elítéli a bé-
kés líbiai kormányellenes tünte-
tõkkel szemben alkalmazott el-

nyomást, és sajnálkozásának ad
hangot az erõszak, valamint a
polgári személyek halála miatt.
A miniszterek leszögezik azt is,
hogy a véleménynyilvánítás és a
gyülekezés szabadságát tisztelet-
ben kell tartani. 

A miniszterek vasárnap esti
munkavacsoráján az eredeti ter-
vek szerint Egyiptom lett volna a
fõ téma, mivel Catherine Ashton,

az EU kül- és biztonságpolitikai
fõképviselõje ma Kairóban tár-
gyal. A résztvevõk azonban fog-
lalkoztak a többi észak-afrikai, il-
letve közel-keleti országban kiala-
kult helyzettel is. Ashton az el-
múlt héten felszólította a líbiai ve-
zetést, hogy hagyjon fel az erõ-
szak alkalmazásával. Válaszul
Tripoliban azt hozták az Európai
Uniót képviselõ magyar nagykö-

vet tudomására, hogy felfüggesz-
tik az EU-ba irányuló illegális be-
vándorlás megfékezését célzó
együttmûködést, ha az unió to-
vább kommentálja a líbiai belsõ
eseményeket. A Tanácsban az
uniós soros elnökségét adó Ma-
gyarországot képviselõ Martonyi
János külügyminiszter vasárnap
este határozottan visszautasította,
hogy Líbia ezt a két dolgot össze-
kapcsolta. A mediterrán térség
legújabb fejleményei miatt az Eu-
rópai Unió déli szomszédságpoli-
tikájának a megvitatását is felvet-
ték a március 24-én és 25-én meg-
tartandó csúcstalálkozó napi-
rendjére – jelentette be Martonyi
János. A miniszterek emellett a
vallási türelmetlenség és diszkri-
mináció megnyilvánulásai miatt
közös állásfoglalásban fejezték ki
aggodalmukat. Utaltak arra,
hogy a közelmúltban több ország-
ban követtek el erõszakos, illetve
terrorista cselekményeket keresz-
tények és istentiszteleti helyeik,
továbbá muzulmán zarándokok
és más vallási közösségek tagjai
ellen. Hangsúlyozták, hogy a val-
lásszabadság egyetemes emberi
jog, amit mindenhol és mindenki
tekintetében meg kell védeni. 

A külügyminiszterek aggódnak

Öten meghaltak, 128 ember – köztük a biztonsági
erõk 115 tagja –megsebesült a vasárnapi tüntetése-
ket követõ csetepatékban Marokkóban. Életét
vesztette egy kormányellenes tüntetés résztvevõje
tegnap Jemenben, Áden városában; kórházi forrá-
sok szerint a biztonsági erõk lõtték le a férfit. Ez-
zel tizenkettõre emelkedett az öt napja tartó utcai

tiltakozások halálos áldozatainak száma a dél-je-
meni kikötõvárosban. A tüntetõk autógumikból
barikádot emeltek, és meggyújtották. tegnapra vir-
radóra a fõvárosban, Szanaában több ezer diák
ülõsztrájkot kezdett a helyi egyetem elõtt; a teret az
egyiptomi kormányellenes tüntetésekre utalva át-
nevezték Tahrír (Felszabadulás) térre. 

Marokkóban és Jemenben tovább nõtt a halottak száma

„Az utolsó töltényig”
A világ figyelme egyre inkább a lángokban álló Líbiára összpontosul

Martonyi János az unió nevében visszautasította Líbia kijelentéseit. Az EU állásfoglalásban ítélte el az erõszakot
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Újabb 53 határrendõrt vettek
õrizetbe tegnap, a hatóságok

folytatják a határátkelõknél a raj-
taütésszerû ellenõrzéseket a kor-
rupció felszámolása érdekében.
Ezúttal a román–moldovai hatá-
ron lévõ Albiþa átkelõhöz száll-
tak ki a rendõrök, akik átkutat-
ták a vámépületeket, de házkuta-
tásokat is tartottak. Az õrizetbe
vett, majd ügyészségi kihallga-
tásra bekísért személyek között
van a határátkelõ parancsnoka
is. Többségüket otthonaikból
szállították a bukaresti kihallga-
tásra, de egy részüket munka-
helyükrõl vitték el. A hatósági
kiszállás miatt tegnap reggel az
átkelõnél két órán keresztül szü-
netelt a forgalom. 

Mint ismeretes, február folya-
mán a hatóságok mintegy száz
határrendõrt és vámost vettek
õrizetbe, majd helyeztek elõzetes
letartóztatásba korrupció gyanú-
ja miatt. A román–szerb határon
lévõ temesmórai és a néraná-

dasi, valamint a román–ukrán
határ Siret átkelõjénél dolgozott
a mintegy száz határrendõr és

vámos. A botrány miatt február-
ban Emil Boc miniszterelnök
menesztette tisztségébõl Traian
Mãrginean országos vámfõnö-
köt, miután büntetõjogi eljárást
indítottak ellene. Az ügyészek
azzal gyanúsítják, hogy a
Szatmár megyei halmi határát-
kelõ volt vezetõjét 130 ezer euró
kenõpénz fejében nevezte ki a
tisztségbe, majd újabb 300 ezer
eurót kért a kinevezésben érde-
kelt üzletemberektõl, hogy meg-
hosszabbítsa mandátumát.

A vámosbotrány Traian Bãses-
cu államfõt is kellemetlenül
érintheti, ha beigazolódnak azok a
hírek, melyek szerint testvére, Mir-
cea Bãsescu megpróbált közben-
járni egy, korábban letartóztatott
vámos érdekében, akivel együtt
szilveszterezett Miamiban. 

Románia eredetileg már már-
ciusban csatlakozott volna a
schengeni övezethez Bulgáriával
együtt. Bukarest, déli szomszéd-
jától eltérõen, teljesíti a csatla-
kozáshoz szükséges technikai
feltételeket, de Franciaország és
Németország olyan általáno-
sabb bírálatot fogalmazott meg
a két ország schengeni tagságá-
val szemben, miszerint mindkét
országban még igen elterjedt a
korrupció. Berlin és Párizs félel-
mei szerint e jelenség miatt a két
ország nem képes biztosítani a
schengeni övezet keleti határai-
nak biztonságát. A hatóságok
remélik, hogy a schengeni öve-
zethez tartozó államok Bukarest
és Szófia számára õszire újabb
csatlakozási céldátumot hatá-
roznak meg. 
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Manapság gyakran utalunk
vissza a két világháború
közötti korszakra, és ez a
kisebbségi magyar politika

és közélet számára igen-
csak hasznos lehet. Az
a korszak ugyanis sok

olyan precedenssel
szolgál, amelyekhez
visszanyúlva tanulsá-

gok vonhatók le a mai korra vonatkozóan.
Elkerülhetõk lennének olyan tévedések, olyan
hibák, amelyeket akkor elkövettek a Trianon
után kisebbségi sorsba szakadt közösségek, és
fõleg óvakodni tudnánk olyan jelenségektõl,
megnyilvánulásoktól, amelyek akkor káros-
nak, sõt fatálisnak bizonyultak az egyetemes
magyarság számára. 
A harmincas évek kísértetiesen emlékeztetnek
arra, ami most történik. Világviszonylatban
a kapitalista társadalmakon végigsöprõ gaz-
dasági válság gerjesztette szociális összeomlás
hozott elõtérbe szélsõséges eszméket, amelyek
a második világháború kitöréséhez vezettek.
A faji ideológiák, a nemzeti szocializmus tér-
nyerése azonban nem pusztán gazdasági ala-
pokról indult, hanem egy olyan történelmi
kontextusban vált dominánssá fõleg az elsõ
nagy világégésbõl vesztesen kikerült európai
nemzetek tagjainál, amelynek egyébként ré-
sze a társadalmi liberalizáció és a szegény ré-
tegek emancipációja is. 
Az akkor dominánsan revizionista magyar-
országi politika szintén déja vu érzést tá-
maszt a mai szemlélõben, aki egy huszon-
egyedik századira kozmetizált, de ideológiai
szempontból nyolc évtizeden át igen jól kon-
zervált nacionalista kurzust fedezhet fel ma
Budapesten. A retorika csupán annyi változ-
tatást szenvedett, hogy most nincsenek nyílt
területi követelések, ami távolról sem a buda-
pesti illetékesek bölcsességének köszönhetõ,
hanem csupán a nyolcvan év alatt gyökere-
sen megváltozott európai közösségi „aquis”
kényszerének. Egy olyan politikai kötõfék-
nek, amelyet a magyar kormány igencsak
kelletlenül visel.
Ez a kötõfék kényszeríti a magyar kormányt
arra is, hogy médiatörvényét módosítsa. Azt
a jogszabályt, amelyre igencsak találó példá-
val szolgál egy szintén 1930-as évekbeli eset.
A korabeli erdélyi magyar sajtó adott hírt ar-
ról, hogy Chicagóban Frank Chandler
könyvkiadó egy úgynevezett „megtisztított”
Bibliát adott ki. Megtisztítottnak azért nevez-
te, mert minden sikamlósnak, erkölcstelen-
nek vélt részt kihagyott belõle. Például azt,
hogy Noé nem vetette meg a bort, hogy Lót
lányaival közösült, és így tovább. Errõl a Ko-
lozsváron megjelenõ Erdélyi Fiatalok folyó-
irat 1930/8. száma így ír: „Ez a tény is ab-
ba a purifikáló sorozatba tartozik, mint a
magyarországi közerkölcsiséget védõ törvény
ama rendelkezése, amely a legszigorúbban
bünteti a káromkodást. Abba a sorozatba,
amely úgy akarja a világot megtisztítani,
hogy bizonyos megnyilvánulásait elhallgatja
vagy elhallgattatja. Jelen esetben törli a bibli-
ából az emberi bûnt, hogy ne látszódjék az a
hõsies küzdelem, amely ebbõl a bûnbõl, ilyen
mélységbõl a nagy vallásos és lelki tettek ma-
gaslatára ért fel egy-egy emberi sorson keresz-
tül. (...) A mélységet kicenzúrázza a hipokri-
ta kor, amely ezzel a tettével árt a legtöbbet
az igazi megtisztulni akarásnak.”
Effajta közerkölcsiséget védõ, képmutató tör-
vény a mostani médiatörvény is. Egy új, de
hasonlóan „hipokrita” kor szüleménye.

A „megtisztított” Biblia

Salamon 
Márton László

Újabb vámtisztogatások

Tegnapi ottjártunkkor a DNA bukaresti székházához egymás után érkeztek a vámosokat szállító buszok Fotó: Tofán Levente

Román lapszemle

Tragédiába torkollhat egy egyszerû séta
Kolozsvár központjában. Az utóbbi
idõkben a régebbi épületek homlokzatá-
ról hatalmas vakolatdarabok hullnak le,
amelyek veszélyeztetik a járókelõk éle-
tét. A hatóságok ezért több utcában is le-
zárták a járdákat. (Evenimentul zilei)
Az 1958 és 2008 között végrehajtott mû-
vi vetélések száma meghaladja Románia
jelenlegi lakosságának lélekszámát. A
jelzett idõszakban 22 178 906 abortuszt
hajtottak végre. (România liberã)

Folytatás az 1. oldalról

„Az együttmûködési megállapo-
dás a jelenlegi kormány mandá-
tumára érvényes. Egyelõre szó
sincs arról, hogy hosszabb távra
szólna” – cáfolta lapunk kérdésé-
re Gheorghe Flutur kijelentéseit

Fekete Szabó András (képünkön).
Az RMDSZ szenátusi frakcióve-
zetõje szerint az együttmûködési
megállapodás kidolgozása még
folyamatban van. A koalíciós pár-
tok benyújtották az elképzelései-
ket, a tervezetet pedig a minisz-
terelnöki és a miniszterelnök-he-
lyettesi kabinet véglegesíti.

A frakcióvezetõ tájékoztatása
szerint hangsúlyos szerepet kap-
nak majd a dokumentumban a
gazdaságélénkítõ intézkedések,
például a kisvállalkozások ked-
vezményes hitelezése vagy a fiatal
vállalkozók tízezer eurós támoga-
tása. „Abban valamennyi koalíci-
ós partner egyetért, hogy a követ-
kezõ két évben a gazdaság talpra
állítása a prioritás” – mondta Fe-

kete Szabó András. Újdonság,
hogy határidõkhöz kötik a külön-
bözõ jogszabályok – köztük az
RMDSZ által szorgalmazott tör-
vények – elfogadását. Mint is-
mert, a prioritáslistán szerepel az
RMDSZ által szorgalmazott ki-
sebbségi törvény és a régiók át-
szervezésérõl szóló jogszabály is. 

Az együttmûködési megállapo-
dás kidolgozása egyébként jó ide-
je húzódik már. Fekete-Szabó
András kereken három hete azt
nyilatkozta lapunknak, hogy a do-
kumentumot „egy-két héten be-
lül” írják alá a koalíciós pártok. A
frakcióvezetõ szerint azért volt
szükség írásos megállapodásra,
„hogy ne maradjon a levegõben
az, amikben a koalíciós tanácsko-
zásokon megegyezünk”.

Markó Béla szövetségi elnök a
Szövetségi Képviselõk Tanácsán
tartott politikai beszámolójában a
koalíciós együttmûködési megál-
lapodásról szólva rámutatott: az
RMDSZ nem esküdött és nem es-
küszik „örök hûséget” egyetlen
román pártnak sem, csupán a
magyarságnak, de betartja megál-
lapodásait. Mint mondta, az
együttmûködési dokumentum
aláírása után felgyorsulhat a ki-
sebbségi törvény elfogadtatása. A
tervezet képviselõházi szakbizott-
sági vitáját már a következõ na-
pokban-hetekben újraindítják, és
esély van arra, hogy a jogszabályt
még ebben a parlamenti ülésszak-
ban elfogadják. 

„Örök hûséget” kér a PD-L?
M. Á. Zs.

Kizárólag akkor van esélye a
Szociál-Liberális Szövetség-

nek (USL) megnyerni a helyható-
sági választásokat, ha az ellenzé-
ki struktúrát alkotó alakulatok
összefognak – hívta fel a figyel-
met Victor Ponta szociáldemok-
rata (PSD) pártelnök. Hozzátette:
az egyfordulós polgármesteri vá-
lasztást egyértelmûen az RMDSZ
számára ötölték ki, ugyanis a szö-
vetség így jó eséllyel pályázhat
olyan településeken is, ahol a ma-
gyar kisebbség aránya 30-40 szá-
zalék körül mozog. „Az RMDSZ
eddig mindig elvérzett ezekben a
városokban, mert a második for-
dulóban a többség a román jelölt-
re szavazott. Ezért fontos, hogy
összefogjunk, hiszen már az elsõ
fordulóban meg kell nyernünk a
polgármesteri tisztségeket” –
hangsúlyozta Ponta, aki attól tart,
hogy a nagyobbik kormánypárt
szavazatvásárlásra készül: „a
Demokrata-Liberális Párt (PD-L)
már most elkülönítette azokat az
összegeket, amelyeket szavazatok
megvásárlására fognak költeni” –
jelentette ki. Mint ismeretes, a ko-
alíciós pártok nemrég megegyez-
tek abban, hogy egyfordulósra
módosítják a polgármesterek
megválasztására kiírt szavazást.
Bár az ellenzéki politikusok attól
tartanak, hogy a helyhatósági vá-
lasztásokat szabályozó törvény
ilyszerû módosítása a kormány-

pártok érdekeit szolgálja, a Köz-
politikai Intézet által végzett ta-
nulmány arra a következtetésre
jutott, hogy a változtatás alig lesz
hatással a mandátumok végsõ el-
osztására. 

Egyébként zavart okozott a
Nemzeti Liberális Pártban, hogy
a hétvégén a PSD Ilfov megyei
szervezete együttmûködési szer-
zõdést kötött a Nagy-Románia
Párt helyi fiókjával. Mihai Voicu
PNL-alelnök szerint kizárt, hogy
a szélsõjobboldali alakulatot is
bevegyék az USL-be, csupán ar-
ról van szó, hogy „helyi többsé-
get akartak alkotni” a demokra-
ta-liberálisok ellenében. 

Kinek jó az egyfordulós voks?

Ismét hírbe hozott testvérét tisztázza Traian Bãsescu

A korrupcióellenes harc folytatását helyezte kilátásba tegnapi sajtó-
nyilatkozatában Traian Bãsescu. Az államfõ hangsúlyozta, az Eu-
rópai Bizottság (EB) által múlt pénteken nyilvánosságra hozott je-
lentés tartalma sem túlzott optimizmusra, sem pedig csüggedésre
nem ad okot. „Az EB-jelentés tárgyilagosan ismerteti az igazság-
ügyi reform terén elért eredményeket. Jó úton vagyunk a normali-
tás felé” – fogalmazott Bãsescu. Az államfõ tisztázni próbálta
testvérét, Mircea  Bãsescut is, aki azt követõen került ismét a sajtó
figyelmébe, hogy az emberölési kísérlettel és uzsoráskodással vádolt
Bercea Mondialu alvilági figura azzal hencegett az ügyészek elõtt:
„magas rangú barátai” segítségével felmentik majd a vádak alól. A
hétvégén rácsok mögé került Bercea Mondialu alighanem Mircea
Bãsescura utalt, aki az alvilág közismert alakja egyik gyermekének
keresztapja. Az államfõ tegnap cáfolta, hogy a „rokoni szálak” be-
folyásolhatnák a Bercea Mondialu ellen indított bírósági eljárást.

Victor Ponta PSD-elnök Fotó: Tofán Levente
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Gy. Z.

Németországban az
idén „választási szuper-

évet” jegyeznek, legutóbb
1999-ben járultak ennyiszer
az urnákhoz az állampol-
gárok: Hamburggal együtt
összesen hét tartományban
választják újra a parlamen-
tet és a kormányt, illetve a
szenátust. (A kikötõváros és
a sort záró Berlin önálló tar-
tománynak számít, amelyet
szenátus irányít.) 

Március végi döntések

A vasárnap Hamburgban
rendezett tartományi válasz-
tás nem hivatalos végered-
ménye szerint az SPD az ér-
vényes szavazatok 48,3 szá-

zalékát szerezte meg, s ezzel
63 mandátumhoz jutott a
121 tagú képviselõtestület-
ben (Bürgerschaft). A város-
államot 2001 óta irányító
ke re sz t énydemokra ták
(CDU) súlyos vereséget
szenvedtek: 21,9 százalékos
eredménnyel csupán 28 kép-
viselõjük lesz ezentúl. A
harmadik legerõsebb párt a
Zöldek-Alternatív Lista
(GAL) lett 11,2 százalékkal
(14 mandátum). A liberális
FDP hétévi távollét után
visszaküzdötte magát a helyi
parlamentbe: 6,6 százalékos
eredményének köszönhetõ-
en 9 képviselõje foglalhat
helyet a testületben. A
reformkommunista Baloldal
6,4 százalékot ért el, ezentúl
nyolc küldötte lesz a Bürger-

schaftban. Christoph Ahl-
haus polgármester máris
csomagolhat, helyére Olaf
Scholz költözhet be, aki a
legszívesebben a Zöldekkel
kötne koalíciót. Az ered-
mény különösen figyelemre
méltó a berlini kormány
szempontjából, mivel Ham-
burg – és mellette Baden-
Württemberg – amolyan ba-
rométerszerepet tölt be.
Angela Merkel és a CDU/
CSU–FDP-koalíció igen-
csak gyengélkedik.

A következõ fontos meg-
mérettetés Szász-Anhaltban
március 20-án lesz. A 2002
óta kormányzó Wolfgang
Böhmer kereszténydemokra-
ta miniszterelnök távozik,
posztjára Reiner Haseloff
gazdasági miniszter van ver-
senyben. A jelek szerint
azonban most elõször a Bal-
oldal adhat tartományi kor-
mányfõt, s ebben – de csak
ebben – az esetben a harma-
dik helyen álló szociálde-
mokratákkal vörös-vörös ko-
alíció alakulhat, különben

folytatódik a CDU/CSU–
SPD-kormányzás.

Fontos állomása lesz a pár-
tok versengésének március
27-én Baden-Württemberg,
ahol elveszhet a CDU régi
fellegvára. Amennyiben
Stefan Mappus alulmarad,
az Angela Merkel kancellár-
nak is sok fejfájást okozhat.
A legutóbbi felmérések sze-
rint ugyanis a vörös–zöld
összefogás vezet a fekete–sár-
ga koalíció elõtt. (Németor-
szágban színek jelölik a pár-
tokat: a fekete a CDU/CSU,
a sárga az FDP, a vörös az
SPD és a Baloldal, a zöld pe-
dig értelemszerûen a Zöldek
jelképe). A stuttgarti pálya-
udvar beruházása körüli vita
a Zöldek malmára hajtja a vi-
zet, és a szociáldemokratákat
is megelõzhetik. Kérdéses vi-
szont, hogy a Baloldal bejut-
e a tartományi parlamentbe.

Az SPD a vártán

Ugyanezen a napon vá-
laszt Rajna-vidék–Pfalz, a ta-

pasztalt (tizenhat éve kor-
mányzó), 62 esztendõs Kurt
Beck (SPD) kihívója a fiatal
kereszténydemokrata politi-
kus, Julia Klöckner. A CDU
minden súlyt a szövetségi
mezõgazdasági minisztéri-
um 38 éves államtitkárára he-
lyez. Beck arra számíthat,
hogy a tartományban relatí-
ve erõsek a Zöldek, és ez
gyöngíti az ellenfél pozícióit.

Brémában május 22-én dõl
el, hogy ki irányíthatja a vá-
rost. Itt fõleg az okoz izgal-
mat, hogy milyen eredményt
sikerül a Hanza-várost a há-
ború befejezésétõl kezdõdõ-
en irányító SPD-vel 2007 óta
koalíciót alkotó Zöldeknek
elérniük. Jens Böhrnsen szo-
ciáldemokrata polgármester
botrányok nélkül kormá-
nyoz, s mindkét párt folytatni
kívánja az együttmûködést.

Megy vagy 
marad „Wowi”?

Az úgynevezett új tarto-
mányok közül – azaz a né-

hai NDK-ból – elõrelátha-
tóan szeptember 4-én vá-
laszt Mecklenburg–Elõ-
Pomeránia, ahol Erwin
Sellering (SPD) személyé-
ben elõször áll az ország
nyugati felérõl származó
miniszterelnök újabb meg-
mérettetés elõtt. A kor-
mányzást a most lejáró tar-
tományi mandátum idején
menet közben vette át a
2006 óta hatalmon lévõ
nagykoalícióban párttársá-
tól, Harald Ringstofftól. Si-
kere azonban koránt sem
biztos: a CDU és a Baloldal
is jó eséllyel indul.

A sort szeptember 18-án
Berlin zárja. Tíz év után bú-
csúzhat a „Wowi”-nak becé-
zett szociáldemokrata Klaus
Wowereit, mivel a Zöldek
parlamenti frakcióvezetõje,
Renate Künast személyében
erõs kihívója jelentkezett. A
CDU a párbajban legföljebb
statisztaszerepet játszhat, egy
zöld–fekete szenátusi koalíci-
ónak ugyanis vajmi csekély a
valószínûsége. 

Merkel kormányának sorsáról is 
dönthetnek a német tartományokban

Bogdán Tibor 

Úgy tûnik, hogy a tekin-
télyvesztés meredek lejtõ-

jére került demokrata-liberá-
lisok számára különöskép-
pen fontos az imázsjavítás,
ezzel magyarázható, hogy
honatyáik számos, a sajtó-
szabadságot ilyen vagy olyan
formában korlátozni kívánó
törvénykezdeményezéssel
álltak elõ – ezek szerencsére
eddig sorra megbuktak a par-
lamentben.

Régebbi 
próbálkozások

A sajtó ellen korábban a
nemzeti liberálisok szenáto-
ra, Ioan Ghiºe akart jogsza-
bályokat elfogadtatni. Tavaly
õsszel kidolgozott törvénye
sajtókönyv elnyeréséhez kö-
tötte volna az újságírói tevé-
kenységet, amelyet ráadásul
különleges kabinetekben kel-
lett volna végezni. Ghiºe
emellett háromévenkénti
vizsgáztatásra és évenkénti
pszichológiai vizsgálatra kö-
telezte volna a sajtó munka-
társait, külön büntetve az
úgynevezett sajtóvétségek
igen széles kategóriáját. Ko-
rábban Gheorghe Funarral
terjesztett be törvénykezde-
ményezést, amelynek megfe-
lelõen a sugárzott sajtónak fe-
le-fele arányban kellett volna
jó és rossz híreket közölnie. 

A demokrata-liberálisok
képviselõje, Silviu Prigoanã

az Országos Audiovizuális
Tanács engedélyéhez kötötte
volna az újságok és inter-
netes oldalak megjelenteté-
sét, ráadásul a tanácsnak bár-
mikor jogában állt volna
megvonnia az engedélyeket.
Demokrata-liberális hon-
atyák négytagú csoportja
nemrégiben az audiovizuális
törvényt módosította volna
oly módon, hogy a tévéviták-
ra egyenlõ számban hívják
meg a hatalom és az ellenzék
képviselõit. Traian Bãsescu
pedig a saját sugallata alap-
ján kidolgozott nemzetbiz-
tonsági stratégiában „nem-
zetbiztonsági sérülékenység-
ként” jelölt meg bizonyos saj-
tókampányokat.

Börtön – 
tájékoztatásért

A legújabb kísérlet a
Demokrata-Liberális Párt
képviselõje, Mihail Boldea
nevéhez fûzõdik. Õt az za-
varja, hogy vezetõ politiku-
sok, politikai pártokhoz kö-
tõdõ üzletemberek bûnvádi
dossziéiból adatok szivárog-
nak ki a sajtóhoz. Törvényja-
vaslatában ezért eredeti mó-
don nem a kiszivárogtató
ügyészeket, hanem a volta-
képpen feladatukat végzõ – a
közvéleményt tájékoztató –
újságírókat büntetné, akár
szabadságvesztéssel is. Bár õ
maga nem mondja, pártbeli
kollégái nem titkolják, hogy
felháborodását konkrétan a

demokrata-liberálisok két
honatyája, a zsarolással, kor-
rupcióval vádolt, Dan Pãsat
parlamenti képviselõ és
Mircea Baniaº szenátor vi-
selt dolgainak megszellõzte-
tése váltotta ki. Olyannyira,
hogy jogszabály-kezdemé-
nyezésében hat hónaptól há-
rom évig terjedõ börtönbün-
tetésre ítéltetné az „eljárás
alatt levõ bûnvádi dossziék”
adatait nyilvánosságra hozó
sajtóst. Igaz, Boldea szerint a
dokumentum nem kimon-
dottan újságírókra vonatko-
zik, hanem bárkire, aki ilyen
adatokat tesz közzé. „Ez le-
het akár mérnökember is, aki
mondjuk a blogján közöl
ilyen természetû információ-
kat, vagy a sarki kenyérárus”
– hozza fel az enyhén szólva
kevésbé valószínûsíthetõ pél-
dákat.

A honatya kezdeményezé-
se értelmében módosítanák a

2001-ben megszavazott ide-
vágó törvényt, de a büntetõ
törvénykönyv megfelelõ kité-
teleit is. Boldea szerint
ugyanis az általa említett
adatokhoz a közvélemény-
nek semmi köze sincs, azok
nem közérdekû információk,
mindaddig, ameddig a dosz-
sziék kapcsán végleges bíró-
sági ítélet nem születik. „Így
van ez az Európai Unió min-
den országában, de az Egye-
sült Államokban is” – állítja.

Az igazságszolgáltatás var-
gabetûit, döccenõit ismerve
azonban nyilvánvaló, hogy
az ítéletre – ha az igazságra
egyáltalán valaha fény derül
– sokszor évekig, olykor pe-
dig a bûncselekmény elévülé-
séig kell várni. A demokrata-
liberális képviselõ egyenesen
védelmébe veszi a törvény-
szegéssel gyanúsított/vádolt
honatyákat, akikre „idõ elõtt
sütik rá a bûnösség lemosha-

tatlan címkéjét”. Teszi ezt,
nem minden logikai bukfenc
nélkül, annak a meggyõzõ-
désének ellenére, miszerint õ
maga nem félne dossziéja
közzétételétõl, hiszen „a
rendszer áldozataként ártat-
lansága bebizonyosodása
után csak nyernivalója lenne”. 

Tudós érvek – 
ellenérvek 

Mihail Boldea „tudósabb
érveket” is felsorakoztat tör-
vényjavaslata védelmében. A
dokumentum szükségességét
azzal indokolja, hogy az álta-
la javasolt jogszabály-módo-
sítások eredményeként az
igazságszolgáltatási szervek
mentesülnének a közvéle-
mény nyomásától, a kivizs-
gálás alatt álló személy eseté-
ben pedig érvényesülhetne az
ártatlanság vélelme. A hon-
atya három konkrét esetet is

felhoz, amikor a galaci ítélõ-
tábla a közvélemény nyomá-
sára döntött vizsgálati fog-
ságban lévõ személyek fogva
tartásának meghosszabbítá-
sáról. Véleménye szerint a
román sajtó csak a büntetõ-
perek ügycsomói iránt érdek-
lõdik, a polgári perek dosszi-
éiból csak elvétve közöl. 

A demokrata-liberális hon-
atya egyébként mostani kez-
deményezésén felbuzdulva
újabb törvényjavaslatot ké-
szít elõ, amelynek értelmé-
ben a korrupció és terroriz-
mus elleni ügyészek elõtt tett
nyilatkozatokról hang- és vi-
deofelvételek készülnének;
ez lehetõvé tenné, hogy a ta-
núk utólag ne állíthassák azt,
hogy az ügyészek nyomása
alatt álltak.

Bár a dokumentumon csak
a saját neve szerepel törvény-
kezdeményezõként, Mihail
Boldea biztos benne, hogy ja-
vaslatát megszavazza majd a
parlament.

Derûlátásának ellentmon-
danak pártbeli kollégáinak el-
sõ reagálásai. Roberta Anas-
tase nem tartja helyesnek azt,
hogy az információt a közvé-
leménynek közvetítõ fél ellen
bûnvádi eljárást indítsanak.
A képviselõház demokrata-
liberális elnöke természetes-
nek véli, hogy az újságíró mi-
nél hamarabb nyilvánosságra
hozza a saját forrásai útján
megszerzett információt. A
demokrata-liberálisok nõszö-
vetségi elnöke, Sulfina Barbu
szerint az információt kiszi-
várogtató ügyészt, nem pedig
a sajtóst kell büntetni. Ezt az
álláspontot osztja a képvise-
lõház jogi bizottságának de-
mokrata-liberális elnöke,
Daniel Buda is. 

A paragrafus mint hangfogó 
A politikai pártok az utóbbi idõben

Romániában is egyre nagyobb hang-

súlyt fektetnek a „rakoncátlankodó

sajtó” megfékezésére. 

Mihail Boldea demokrata-liberális honatya – aki börtönben szeretné látni az újságírókat

Magukhoz tértek a német szociálde-
mokraták, minden jel erre mutat. 
A Hamburgban vasárnap megrende-
zett tartományi választásokon abszo-
lút többséget szereztek.



Az utóbbi hetekben rendkívül sok szó el-
hangzott a magyarországi médiatörvény-
rõl. Nyilvánvalóan az olvasó nem média-
jogász, de azért ugyancsak tanulságos be-
lelátni, hogy a tiltakozások nyomán az
unió média szakemberei miként próbálták
európaivá hangolni ezt a jogszabályt. 
A törvény 10. cikkelye például Budapesten
így hangzott: „Mindenkinek joga van arra,
hogy megfelelõen tájékoztassák a helyi, az
országos és az európai közélet ügyeirõl,
valamint a Magyar Köztársaság polgárai
és a magyar nemzet tagjai számára jelen-
tõséggel bíró eseményekrõl.” A médián in-
nen és túl a fenti mondatból egyértelmûen
kiderül, amit amúgy is tudtunk: aki ma-
gyarnak tartja magát, az a magyar nemzet
tagja, akár állampolgára Magyarország-

nak, akár nem. A „jelentõ-
séggel bíró” szóösszetétel itt
lehetõvé teszi, hogy valaki
más, és ne az újságíró álla-
pítsa meg az esemény fon-
tosságát. A brüsszeli hozzá-
toldás mindehhez így kö-
vetkezik: „A tájékoztatási

tevékenységet végzõ lineá-
ris médiaszolgáltatások

kötelesek a közérdeklõdésre számot tartó
helyi, országos, nemzeti és európai, vala-
mint a Magyar Köztársaság polgárai és a
magyar nemzet tagjai számára jelentõség-
gel bíró eseményekrõl, vitatott kérdésekrõl
az általuk közzétett tájékoztató, illetve hí-
reket szolgáltató mûsorszámokban sokol-
dalúan, tényszerûen, idõ-
szerûen, tárgyilagosan és
kiegyensúlyozottan tájé-
koztatni. E kötelezettség
részletes szabályait a tör-
vény az arányosság és a
demokratikus közvéle-
mény biztosítása követelményeinek megfe-
lelõen állapítja meg.” Mint látható, a tol-
dásban jó néhány jelzõ utal arra, hogy a
tájékoztatást nem lehet egyetlen, például
kizárólag kormányszempontból végezni.
Ami a szintén nagy vihart kavart média-
bejegyeztetéseket illeti, az eredeti megfo-
galmazás szerint a Magyar Köztársaság te-
rületén valamennyi médiaszolgáltatást be
kellett jelenteni a Hivatalhoz. A brüsszeli
toldás viszont hozzáteszi: a nyilvántartás-
ba vétel nem feltétele e szolgáltatás, illetve
tevékenység megkezdésének és egész sor
olyan kitételt is tartalmaz, amelyek megtö-

rik az egységesítési szellemet, azaz külön
foglalkoznak a lehívható médiatartalmak-
kal (internet) és külön a sajtóval. Úgyszin-
tén a brüsszeli módosítások meggátolják
azt is , hogy a magyar törvény kénye-ked-
ve szerint bánjon a Magyarország terüle-
tén is vásárolható, olvasható, hallható,

nézhetõ, de más országok-
ban szerkesztett médiatar-
talmakkal, hiszen ez el-
lentmond számos, az
anyagi és szellemi javak
szabad mozgására vonat-
kozó európai alapelvnek. 

Igen lényeges még a 17. cikkely módosítá-
sa, amely eredetileg így hangzott: „A mé-
diatartalom nem lehet alkalmas szemé-
lyek, nemzetek, közösségek, nemzeti, etni-
kai, nyelvi és más kisebbségek vagy bár-
mely többség, továbbá valamely egyház
vagy vallási csoport nyílt vagy burkolt
megsértésére, kirekesztésére” A média
munkásai a „nyílt vagy burkolt megsér-
tés”-bõl  természetszerûleg azt a következ-
tetést vonták le, hogy egész egyszerûen
nem szabad bírálni, annál is inkább, mivel
ennek a cikkelynek a megszegését hatal-
mas pénzbüntetésekkel sújtják, elkerülésük

pedig az amúgy is szegény újságírótársa-
dalomban öncenzúrához vezet. Brüsszel
egész egyszerûen kiemelte az említett szó-
kapcsolatot és csak a „kirekesztést” hagyta
meg, az erre való figyelmeztetés pedig
összhangban van az uniós országok de-
mokratikus alapelveivel. 
Korántsem mondható tehát, hogy a ma-
gyar médiatörvényt csupán imitt-amott
módosítgatták, stiláris szempontokból át-
fogalmazták: a kihagyások és beírások
olyan demokratikus európai elveket ta-
karnak, amelyeket Budapesten nem tartot-
tak be.
A Magyar Nemzet háziszerzõjének egyik
friss írása szerint azért kellett az új ma-
gyarországi médiatörvény, hogy „a balos
lapokból is lemorzsolódott exkomcsi õstul-
kok gittegyletének, a Magyar Újságírók
Országos Szövetségének házirendjét” pó-
tolják. 
A Magyar Újságírók Románia Egyesületé-
nek Etikai Kódexe a MÚOSZ házirendjén
alapszik. Ezért a lehetõ leglogikusabb a
következtetés: a MÚRE-nak vajon a
struccpolitika helyett nem kellett volna vé-
leményt alkotnia a magyar nemzet egészé-
re vonatkozó médiatörvényrõl? 

Quiroga folytatta:
– Rosas, ön sosem értett meg engem. Hogy is értett volna meg, ha
egyszer oly eltér sorsot szánt nekünk a végzet? Önt egy város élére
állította, amely Európára tekint, s egyszer még világhíres lesz; en-
gem pedig Amerika pusztaságába küldött, hogy szegény gaucsók
földjén háborúzzak. Nekem lándzsákból, csatakiáltásokból állt a
birodalmam, meg isten háta mögötti, szinte titokban maradt gyõ-
zelmekbõl. Ugyan miféle jogcím ez a dicsõségre? Én azért élek, és
még sokáig fogok élni az emberek emlékezetében, mert gyilkosság
áldozata lettem egy Barranca Yaco nevû helyen, ahol egy társzeké-
ren karddal szúrt le néhány lovas. Önnek köszönhetem ezt a fura
halált; annak idején nem nagyon értékeltem, de az utánam követ-
kezõ nemzedékek máig sem felejtették el. Bizonyára nem ismeret-
lenek maga elõtt sem a rólam készült, kiváló kõnyomatos képek,
se az az érdekes könyv, amit egy derék San Juan-i férfiú írt.
Rosas, aki közben visszanyerte a lélekjelenlétét, megvetéssel nézte
Quirogát.
– Maga egy álmodozó – oktatta ki Rosas. – Az utókorban nyert
dicsõség nem ér sokkal többet, mint ami az életünkben jut, az pe-
dig teljesen értéktelen, s némi aprópénzzel megvásárolható.
– Ismerem a gondolkodásmódját – válaszolta Quiroga. – 1852-
ben a sors lehetõvé tette, hogy férfihoz méltón, csatában haljon
meg. Ön azonban nem volt méltó erre az ajándékra, hiszen félt a
harctól és a vértõl.
– Féltem? – ismételte Rosas. –- Én, aki Délen, majd az egész or-
szágban annyi csikót törtem be?
Ekkor elõször elmosolyodott Quiroga.

Jorge Luis Borges: Halottak párbeszéde, Scholz László fordítása

Õstulkok nyomában
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Románia – amint azt az annak idején Iliescuék által
horribilis költségen megrendelt album címe is tanú-
sítja – valóban örök és magával ragadó ország, szin-
te naponta bõvelkedik meglepetésekben. Nemrégi-
ben derült ki például, hogy olcsón exportál, majd
drágán vásárol vissza kenyérgabonát, most pedig is-
mét furcsa exportstruktúrájával lepett meg. Igaz, ez-
úttal a mezõgazdasági tárca által közzétett adatból
arra is rácsodálkozhatunk, hogy mennyire jól is
élünk! Huhogjon bármit is az ellenzék válságról,
nyomorról, a valóság a számok erejével igazolja az
állam- és kormányfõ, a demokrata-liberálisok derûlá-
tó jóslatait felemelkedésrõl, gyarapodásról, kilábalás-
ról, alagút végén felcsillanó fényrõl. A mezõgazdasá-
gi minisztérium statisztikája rácáfol az ellenzéki
mesterkedésekre, hiszen abból kiderül, hogy Romá-
nia jelentõs mennyiségben exportál banánt, citrusfé-
léket, kávét.
Gondoljátok meg, proletárok! – kiálthatnánk fel Jó-
zsef Attilával, hiszen alig valamivel több mint két
évtizeddel ezelõtt még hosszú sorokat álltunk a csi-
cseriborsós kávéért, gyermekeink számára pedig a
déli gyümölcsöt az ebéd után elrágcsált alma jelen-
tette.
Erre még mindentudó államfõnk sem gondolt, aki
nemrégiben még éppen azt kifogásolta, hogy Romá-
nia igen furcsa helyekrõl – például észak-európai
uniós országokból – szerez be déli gyümölcsöket,
ahol azok meg sem teremnek. Lám, most megvaló-
sult az ötvenes évekbeli kommunista álom: Románia
délszaki termékek exportõre lett.
Manapság mindenki dõzsölhet banánban, kiviben,
mangóban, meg mindenféle egyéb, korábban sosem
hallott egzotikus nevû délszaki gyümölcsben. Romá-
niában akkora immár a bõség, hogy még exportra is
jut belõlük. És nem csak úgy mutatóban, hanem
nagy mennyiségben, adott esetekben meghaladva a
hagyományosnak számító román agrártermékek –
burgonya, kukorica, uborka – kivitelét is! 
Ki hitte volna például azt, hogy tavaly az elsõ tíz hó-
napban Románia csupán fügébõl és datolyából 64
tonnát adott el. A rekordot azonban magasan a „ro-
mán banán” tartja, amelybõl a jelzett idõszakban
2050 tonna talált külföldi vevõre. Ez közel tízszerese
az ország 208 tonnás paradicsomexportjának és
csaknem kétszerese az 1264 tonnás dinnyekivitelnek.
A „román exportbanán” olyan népszerûségnek ör-
vend, hogy hazai termelõk már ültetvényeket is lét-

rehoztak, egy észak banánjának elke-
resztelt kevésbé ismert fajtából,
amely külalak szempontjából
nem, ízben viszont csaknem töké-

letesen megegyezik a „valódi” ba-
nánnal.
Amiben igazán nincs is semmi
rendkívüli, hiszen hamisítatlan

banánköztársaságból származik. Bogdán Tibor
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A MÚRE-nak nem 
kellett volna véleményt
alkotnia a magyar 
médiatörvényrõl?

Székedi Ferenc 

Minden napra egy mondás

„Magyarnak lenni nem származás, hanem
vállalás dolga.” Illyés Gyula

Tiltott szerek

Fura halál

Román banánA nap címe. Bercea Mondialu nászna-
gyai, Cristian Tudor Popescu,
cotidianul.ro

Magyarázat. A korrupció annyira mé-
lyen beleivódott a mindennapi életbe,
hogy egyeseknek valódi és kizárólagos
életformájává vált. A nemrég lecsukott
Sandu Anghel, alias Bercea Mondialu al-
világi figura, gyilkos, uzsorás és analfabé-
ta – Mircea Bãsescu közeli barátja (hogy
lehet az elnök fivére puszipajtása egy
analfabéta banditának?) – Olt megye leg-
gazdagabb embere! CTP a cotidianul.ro ál-
tal átvett tévéjegyzetében azzal indít,
hogy most mennyire mindenki Traian
Bãsescut szidja mindenért, aztán megál-
lapítja: „Bãsescu és a PD-L zuhanása a
választók szemében nem annak eredmé-
nye, hogy a román ember ítélõképessége
megjavult, hanem az árak emelkedésének
és a fizetések csökkenésének. Bãsescu
mindig méltó volt Bercea Mondialuhoz.
Számtalanszor bebizonyította, mire ké-
pes kétszínûségben, hazudozásban, ag-
resszivitásban, felelõtlenségben. Mint be-
igazolódott, egyik erkölcsi vonatkozású
tette mögött sem állt semmi morális, a
korrupció elleni harctól a kommunizmus
elítéléséig minden egy politikai gazfickó
manõvere volt. Akinek egyetlen etikai el-
ve: „ahol a hatalom, ott az igazság”. (...)
Ámde mindebbõl semmi nem rázkódtat-
ta meg Bãsescu volt szavazóinak öntuda-
tát. Sem a szív, sem az agy, hanem csak a
zseb és a has az erkölcsi szerveik. Ha hol-
naptól Bãsescu valahonnan, nem számít,
honnan és milyen áron, mindenkinek jó
fizetést és hozzá mérhetõ jó nyugdíjat ad-
na, hirtelen magasra emelkedne a felmé-
résekben, mint a rakéta. Bercea
Mondialunak millió násznagya van ebben
az országban.” (Utóbbi mondat célzás ar-
ra, hogy Mircea Bãsescu, híresztelések
szerint, pénzért elvállalta a násznagyságot
a bûnözõ milliomos esküvõjén.) Micsoda
bagázs! Micsoda szövetségesek! 

A nap álhíre. Több román miniszter
megígérte, hogy tárcájának költségvetésé-
bõl beszáll a magyar demokrácia-közpon-
tok finanszírozásába, tekintettel a két ál-
lam jó viszonyára és arra, hogy egy ilyen
központnak legalább két Toyota kell. (És
néhol csak egy van.)

Horváth István
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Kétmilliárd lejes, azaz
ötszázmillió eurónak

megfelelõ bevételt remél
idén a román kormány a
személygépkocsik szennye-
zési adója révén. A kabinet
elõzetes számításai szerint
az így befolyt összeg közel
félmilliárd lejjel haladja
meg a tavalyi bevételek
szintjét, ugyanakkor három-
szor nagyobb lesz, mint a
2009-ben kasszába érkezõ
adólejek aránya. A pénz a
Környezetvédelmi Alap bü-
dzséjét gyarapítja.

Mint ismeretes, január el-
sejétõl jelentõsen – átlagban
45–50 százalékkal – emelték
az autók környezetszennye-
zési illetékeit, azt remélve,
ennek köszönhetõen vissza-
szorul majd a külföldi hasz-
náltautókkal való kereske-
dés is, illetve megélénkül a
kereslet az új gépkocsik
iránt. Az Autógyártók és
Importõrök Szövetségének
legfrissebb adatai szerint bár
tavaly decemberhez képest

idén januárban 33 százalé-
kos visszaesés volt tapasz-
talható az új jármûvek pia-
cán, éves viszonylatban (ta-
valy januárhoz képest) közel
25 százalékkal nõttek az el-
adások. A személygépkocsit
vásárlók negyede belföldi
gyártású autó mellett köte-
lezte el magát: messze a leg-
keresettebb volt a Dacia,
amelybõl az év elsõ hónap-
jában 1493 darab fogyott,
melyet népszerûségben alig
ötszáz darabos eladással a
Volkswagen, illetve keve-
sebb mint négyszázas forga-
lommal a Skoda követett.

A Mioveni-i márka Euró-
pában is sikertörténetet írt,
miután csak január folya-
mán húszezer darab talált
belõle gazdára.  „Az euró-
pai Dacia-eladások meg-
mentették a Renault-csoport
eredményeit” – summázta a
napokban a francia La
Tribune kiadvány, rámutat-
va, hogy a román márka
‘szemtelen’ üzleti sikerei a
Sandero és a Duster model-
leknek köszönhetõek. 

Antal Erika

A szolgáltatásban és a
termelésben látja a saját

vállalkozás esélyeit azoknak
a fiatal, kezdõ üzletembe-
reknek a többsége, akik ed-
dig érdeklõdtek a román
kormány ma induló, vállal-
kozásösztönzõ programja
iránt. Török Csaba, a kis- és
közepes vállalkozások pá-
lyázati lehetõségeit koordi-
náló hivatal marosvásárhe-
lyi irodavezetõje lapunknak
elmondta, meglepetésére a
kereskedelem iránt nincs ér-
deklõdés, amelyet nem tart
rossz dolognak, hiszen ezen
a téren van a legtöbb befek-
tetés. Annál többen szeret-
nének viszont a szolgálta-
tásba ruházni – ezzel egy
olyan szegmenset célozva
meg, ami Romániában még
elég hiányos. 

Mint arról korábban be-
számoltunk, a kabinet tavaly

októberben az RMDSZ ja-
vaslatára vetette fel azt a le-
hetõséget, hogy több ezer
eurós vissza nem térítendõ
támogatásban részesítené
azonkat a fiatalokat, akik ta-
nulmányaik elvégzése után
vállalkozásba kezdenének,
de nincs hozzá elegendõ tõ-
kéjük. Azóta sürgõsségi kor-
mányrendelet született a tá-
mogatásról. Azon szemé-
lyek pályázhatnak, akik 35
év alattiak és elsõ alkalom-
mal próbálkoznak a vállal-
kozói szférában, nem voltak
soha részvényesek semmi-
lyen cégben, még cégtárs-
ként sem. A kritériumok kö-
zött az is szerepel, hogy a
pályázó nem lehet vezetõsé-
gi tag semmilyen cégben,
még családi vállalkozásban
sem. Aki a program támoga-
tásával indítaná vállalkozá-
sát, legkevesebb két sze-
mélyt kell alkalmaznia és
vállalnia kell azt is, hogy az

éves jövedelem felét vissza-
forgatja vállalkozásába.

A kétéves programra idén
21 millió lejt szán a kormány,
cégalapításra legfeljebb tíz-
ezer eurót igényelhetnek,
amelyhez önrész is szüksé-
ges. A sikeresen pályázók a
támogatásból fedezhetik a te-
lek-, vagy ingatlanvásárlást,
az alkalmazottak szakképesí-
tését, üzleti tanácsadást, vagy
a bérleti díjat. Török Csaba
elmondta, az iratcsomó ösz-
szeállítását és ellenõrzését
követõen a fiatal vállalkozók-
nak legtöbb harminc napot
kell várniuk a kérvények elbí-
rálásáig, de az ügyek intézése
eddig is olajozottan haladt. A
támogatási kérelmek elbírá-
lása egy pontrendszer alap-
ján történik, az eljárás másik
újdonsága, hogy a pályázók
kizárólag elektronikus úton
adhatják be a kérvényeket,
hogy ezáltal kiküszöbölhetõ
legyen a megvesztegetés. 
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Szakács Zsuzsanna

Hiába kampányol egyre
intenzívebben Elena

Udrea régiófejlesztési és tu-
risztikai miniszter a Fedezd
fel a Kárpátok kertjét mottójú,
milliókat felemésztõ brand-
jével, a legnagyobb potenci-
ális célközönséget Romániá-
ból szinte kizárólag a tenger-
part érdekli. „Ahhoz, hogy
több vendéget csábítson az
országba, Romániának job-
ban rá kellene hangolódnia
a német turisták igényeire,
akik mindenekelõtt az all-
inclusive fürdõüdüléseket
részesítik elõnyben” –
mondta el az ÚMSZ-nek
Susanne Stünckel, a világ
egyik legnagyobb turistafor-
galmát lebonyolító vállalko-
zás, a TUI szóvivõje. 

Vitatott statisztikák

Elena Udrea a napokban
sajtóértekezleten számolt be
a román idegenforgalom
válságból való kilábalásáról:
optimizmusát azzal támasz-
totta alá, hogy az Országos
Statisztikai Intézet (INS)
legfrissebb adatai szerint a
bruttó hazai össztermék
(GDP) 2010-es alakulásá-
hoz az idegenforgalomból
származó bevételek na-
gyobb összeggel járultak
hozzá, mint 2009 folyamán.
A tárcavezetõ derûlátására
azonban némileg rácáfolnak
az INS február elején közzé-
tett statisztikái, miszerint
egy százalékkal kevesebb tu-
rista látogatott tavaly Romá-
niába, miközben a vendég-
látóipari egységek foglalása-
inak száma több mint hét
százalékkal esett vissza. 

A csökkenõ tendenciára
hívta fel a figyelmet nemrég
az Idegenforgalmi Ügynök-

ségek Országos Szövetségé-
nek (ANAT) elnöke is.
Corina Martin szerint amel-
lett, hogy a 2009-es szinthez
képest tavaly mintegy 15
százalékkal estek vissza az
ágazatban az eladások, az
irodák tízesével kényszerül-
tek bezárni. Az ANAT ada-
tai szerint a turizmus össz-
forgalmának csaknem felét,
46 százalékát kitevõ tenger-
parton tavaly az üzemelte-
tõk egy évvel korábbi bevé-
telükhöz képest 18 százalé-
kos veszteséggel zártak
(amely a maga során már 15
százalékkal volt kisebb,
mint 2008-ban). Martin el-
mondása szerint a szaktárca
most elemzi az érdekvéde-
lem azon javaslatát, amely-
lyel – német mintára – egy-
millió euró értékû beruhá-
zással támogatnák a hazai
üdülõk népszerûsítését a ro-
mániai turisták körében is.

A minisztérium nem tit-
kolt szándéka 2015-ig meg-
kétszerezni az idelátogatók
számát, ezt pedig a napok-

ban véglegesített marketing-
stratégia hivatott segíteni,
amely több mint 111 millió
eurós kerettel számol a kö-
vetkezõ öt évre. A miniszter-
asszony (már többedszer)
azt is elárulta, hogy ebben
nagy szerephez jut az inter-
netreklám, mivel a felméré-
sek szerint a világháló a cél-
közönség „találkahelye”.
Lapunk a TUI délkelet-eu-
rópai régióért felelõs szak-
emberétõl megtudta, az or-
szágért elsõsorban gyerme-
kes családok érdeklõdnek.

Nem kell a rusztikusság

Mint ismeretes, Elena
Udrea tavaly nyáron indítot-
ta el új országimázs-pro-
gramját, amelynek idõköz-
ben a külföldi televíziós csa-
tornákon való reklámoztatá-
sa is megkezdõdött. A közel
egymillió euróból finanszí-
rozott kampány a „ruszti-
kusságra” épül, amely az ed-
dig kevésé népszerûsített or-
szágrészeket, a faluturiz-

must, a különleges természe-
ti övezeteket helyezné elõtér-
be. Ezzel szemben, ha egy
külföldi érdeklõdõ Románia
után kutatva belenéz az
egyik legnagyobb szakkiad-
ványba, a TUI nyomtatott
vagy internetes katalógusá-
ba (amelybe az országot
hosszú szünet után másfél
évvel ezelõtt vették újra fel),
mindössze két ajánlattípus
közül választhat. Az egyik a
kizárólag mamaiai közpon-
tú tengerparti nyaralás, illet-
ve egy Drakula nevével fém-
jelzett körutazás, melynek
útvonala Sinaiát, Brassót, a
Törcsvári (Bran) kastélyt és
Segesvárt érinti. Téli ajánlat
egyáltalán nem szerepel a
programban – erõsítette
meg lapunknak Stünckel.
Azt firtató kérdésünkre,
hogy a Drakula-mítosz
mekkora vonzerõt képvisel
a potenciális idelátogatók
számára, a TUI szóvivõje
kifejtette, a szimbólum segít
abban, hogy Románia, mint
turisztikai célpont beékelõd-

jön az utazók tudatába. „Az
ajánlatok kiválasztásában
ügyfeleink igényeit tartottuk
szem elõtt” – magyarázta a
TUI hannoveri központjá-
ban Susanne Stünckel, aki
arra is rámutatott, a foglalá-
sok között világszinten elsõ
helyen szerepelnek az úgy-
nevezett „üdülõfalvak”, ahol
a vendégek klubok és sza-
badidõlétesítmények komp-
lexumát találják meg egy
helyen. Az idegenforgalmi
cég számításai szerint miu-
tán tavaly a nyaralók 55
százaléka választotta vaká-
ciózásának ezt a helyszínt,
az all-inclusive létesítmé-
nyek a következõ két évben
még nagyobb, több mint 60
százalékos keresletre tesz-
nek szert.

Elmossa a tenger?

Ehhez képest a szállás-
adókat tömörítõ Litoral–
Duna-delta szervezet úgy
véli, a román tengerpart
végleg eltûnhet a világ tu-
risztikai térképérõl, ha a ro-
mán hatóságok a következõ
öt-tíz évben is elhanyagolják
fejlesztését. Az érdekvéde-
lem szerint a politikai csatá-
rozások is hozzájárulhatnak
a régió hanyatlásához, mi-
vel a kormányzatok nem tö-
rõdnek sem az ott dolgozók
szezonon kívüli támogatá-
sával, sem pedig a potenciá-
lis befektetõk ösztönzésével.
Javaslatuk szerint kormány-
zati prioritássá kellene
emelni a fürdõhelyek támo-
gatását – részben azzal,
hogy a befizetett adókat a
régió fejlesztésére fordíta-
nák vissza. A tengerparti tu-
rizmus üzemeltetõi úgy lát-
ják, a túlzott központosítás
ellehetetleníti a helyiek kö-
zös munkáját. 

Fekete(-tengeri) turizmus
Az idegenforgalmat népszerûsítõ kampány épp arról hallgatna, amire volna kereslet

Ahol az ár és a vendég az úr. Kereslet lenne, ha a román illetékesek jobban figyelnének a valós igényekre

„Vékony” állampapír

Egyéves államkötvények ki-
bocsátásával 959 millió euró
kölcsönhöz jutott a Pénz-
ügyminisztérium a privát
banki szférából – írta a
Ziarul Financiar. Bár a pénz-
intézetek kereslete megköze-
lítette a 2,5 milliárdot, a köt-
vénykibocsátás egyharmad-
dal lett kevesebb az eredeti-
leg tervezettnél, ami a 6,88
százalékon megállapodott
éves hozam magas szintjével
magyarázható.

Biztos fogadás

Mintegy hétmilliárd eurós
befektetéssel újabb fogadó-
irodák létesítésébe fog idén
Dinu Patriciu üzletember –
nyilatkozta a Mediafaxnak
Iulian Antonache. A Bet
Café Arena ügyvezetõ igaz-
gatója elmondta, a 150 új
egység megnyitásával az iro-
daláncolat az ország legna-
gyobb ilyen jellegû piaci sze-
replõjévé kívánja kinõni ma-
gát kiterjedését és üzleti for-
galmát tekintve egyaránt.

Közös áramlatok

Vegyes vállalatot alapított a
Déli Áramlat gázvezeték
osztrák szakaszának megépí-
tésére az osztrák OMV és a
orosz Gazprom – erõsítette
meg az APA a Ria Novosztyi
orosz hírügynökség értesülé-
sét tegnap. Oroszország és
Ausztria 2010 áprilisában
kötött kormányközi egyez-
ményt a gázvezeték-projekt-
rõl. A Ria Novosztyi szerint
ezenkívül Bulgáriával, Szer-
biával, Magyarországgal,
Görögországgal, Szlovéniá-
val és Horvátországgal is
kormányközi egyezmények
születtek a Déli Áramlat
ügyében.

Fenyegetõ éhség

Riasztó szintre ugrottak az
élelmiszerárak és ez politikai
és társadalmi feszültségeket
vonhat maga után – muta-
tott rá a G20 csúcstalálko-
zón Robert Zoellick, a Világ-
bank vezetõje, aki arra kérte
a világ vezetõ gazdaságainak
döntéshozóit, hogy tekintsék
elsõdleges feladatuknak az
élemiszerbiztonság megte-
remtését. A Világbank ada-
tai szerint jelenleg világszer-
te 1,2 milliárd ember él
mélyszegénységben. Zoll-
nick szerint a jelenség pozi-
tív hozadéka lesz, hogy az
élelmiszerárak ingadozása
felhajtja az agrártermékek
iránti keresletet.

Osztrák nõi kvóta?

Reinhold Mitterlehner oszt-
rák gazdasági miniszter
meglepõ ötlettel állt elõ: köz-
pontilag szabályozná, hogy
az állami érdekeltségû válla-
latok felügyelõ bizottságá-
ban mekkora legyen a nõi
képviselõk aránya – írta a
Profil címû magazinra hivat-
kozva a vg.hu. A tárcavezetõ
törvénybe fektetné, hogy az
említett cégeknél 2013-tól
25, 2018-tól pedig 30 száza-
lékra emeljék a nõk arányát.

Röviden

Szemtelenül kapós autók A fiatal vállalkozók helyesen 
mérik fel az üzleti keresletet



Kovács Zsolt

Egy évtizede húzódó tu-
lajdonvitát kíván rendez-

ni a Kovászna megyei prefek-
túra tegnap ismertetett intéz-
kedései révén. György Ervin
prefektus sajtótájékoztatóján
arról számolt be, hogy a tíz
évvel ezelõtti jogszabályok
alapján több Kovászna városi
lakos kapott birtoklevelet
szörcsei és székelytamásfalvi
területekre. A helyiek nem
nézték jó szemmel az új tulaj-
donosokat, beperelték õket,
több esetben megakadályoz-
ták, hogy megmûveljék a vi-
tatott területeket. „Hasonlít
ez Kõmíves Kelemen balla-
dájára. Itt amit nappal elültet-

nek éjszaka kitapossák” – is-
mertette az áldatlan állapotot
György Ervin, aki hozzátette:
az elmúlt napokban egyezte-
tetést szerveztek az érintettek-
kel, és azt javasolták, hogy
Kovászna város és Zabola
önkormányzata cseréljen el
egy 65 hektáros területet. A

csere révén minden érintett
megkaphatná azt a területet,
amelynek eddig csak formai-
lag volt tulajdonosa – tette
hozzá. A további konfliktu-
sok elkerülése végett március
9-én terepszemlét tartanak az
illetékesek: a tulajdonosok
közül azoknak, akik elfogad-
ják a most javasolt megoldást,
a prefektúra segít rendezni a
tulajdonlapját. György Ervin
hozzátette: ugyanilyen mó-
don próbálnak segíteni né-
hány Brassó megyei, ürmösi
polgáron is, akiknek a szom-
széd megye földosztó bizott-
sága Barót területén osztott
földet, anélkül, hogy kérte
volna a háromszéki bizottság
beleegyezését. 

ÚMSZ

„Úgy tûnik, csak erõ-
szakkal lehet igazságot

tenni Romániában. Csak kö-
vekkel és botokkal lehet eb-
ben az országban a dolgokat
megoldani, mert a kormány
hûbéres módjára gondolko-
dik, és nem érti meg, hogy a
társadalmi békét csak társa-
dalmi dialógussal lehet meg-
oldani” – nyilatkozta Bog-
dan Hossu, az Alfa Kartell
szakszervezeti szövetség el-
nöke, miután ismét kudarcba
fulladt az érdekvédõk és a
kormány tárgyalása a mun-
katörvénykönyvrõl. „Egyér-
telmûen a tudtunkra adták,
hogy semmit sem fogadnak
el a javaslataink közül, 28
órányi tárgyalás veszett kár-
ba” – mondta a szakszerve-
zeti vezetõ, aki úgy véli a
kormány „kiszolgáltatja”  a
hazai munkavállalókat.

A szakszervezetek ezért
tegnap eldöntötték: február
28-tól tiltakozó akciókat szer-
veznek a Demokrata-Libe-
rális Párt és az RMDSZ helyi
székházai elé. Bukarestben
akkor lesz tüntetés, amikor a
parlament napirendre tûzi a
munkatörvénykönyv módo-
sítását. A február 28. és ápri-
lis 18. közötti hetekben a
prefektúrák, valamint a Bi-
har, a Botosani, a Hargita, a
Konstanca és a Krassó-
Szörény megyei önkormány-
zatok elõtt minden hétfõn
sztrájkõrséget tartanak. 

Kollektív 
munkaszerzõdés
– külön törvényben

Bogdan Hossu elsõsorban
azt sérelmezi, hogy az új
munkatörvénykönyvbõl ki-
marad a kollektív szerzõdés
– ezt külön törvény szabá-
lyozná – és kimaradnak az
ezáltal biztosított munkavál-
lalói jogok. „Most már biz-
tos, hogy nem érdeke  a kor-
mánynak a feketemunka fel-
számolása, a költségvetés
nem számol a bér jellegû jö-
vedelmek után fizetett járulé-
kokkal” – tette hozzá az Alfa
Kartell elsõ embere. 

A jogszabály kormány ál-
tal támogatott verziója nem
csak a kollektív munkaszer-

zõdést mellõzi, de kilencven
napban szabja meg a próba-
idõ idõtartamát vezetõ be-
osztásban és az beosztott-
ként dolgozó alkalmazottak
esetében is. A jelenlegi ren-
delkezések szerint beosztott-
ként harminc napos ez az
idõszak. Ráadásul próbaidõ-
re – a tervek szerint – akár
több jelöltet is felvehet a
munkáltató, azzal a feltétel-
lel, hogy az ideiglenes jellegû
foglalkoztatás ideje összesí-
tésben ne haladja meg az egy
naptári évet. 

Januárban már éles vita
alakult ki az érdekvédõk és a
kormány között a tervezett
módosítások miatt. A szak-
szervezetek a próbaidõ eltör-
lését és hatékonyabb szociá-
lis védelmet, a munkáltatói
szövetségek rugalmasabb al-
kalmazási és elbocsátási fel-
tételeket követeltek. Az ér-
dekvédõk korábban azzal
vádolták Ioan Botiº tárcave-
zetõt, hogy ellenérdekelt a
társadalmi párbeszédben, és
figyelmen kívül hagyja a
szakmai képviseletek javasla-
tait, ezért a minisztert meg-
kerülve tárgyaltak a kabinet-
tel. Emil Boc kormányfõ
módosító javaslatokat kért a
tiltakozóktól a munkatör-
vénykönyvvel kapcsolatban,
és azt ígérte, a kabinet fonto-
lóra veszi, engedhet-e a köve-
teléseknek. Az utóbbi napok

eseményei azt mutatják:
nem enged.

Tartanak 
a görög példától

A hetek óta tartó vita so-
rán felmerült, hogy Traian
Bãsescu is közvetít a kabinet
és a szakszervezetek között.
Az érdekvédõk jelezték,
hogy ha nem sikerül meg-
egyezni, akkor akár újabb
sztrájkhullám elindítására és
általános munkabeszünte-
tésre is hajlandóak. A szak-
szervezetek januárban ab-
ban bíztak, hogy az általuk
elfogadott módosításokat tá-
mogatja az ellenzék, és a
kormánypárti képviselõk je-
lentõs része, ezért megtör-
ténhet, hogy a törvényhozás
elé kerül a kormány javasla-
ta mellett egy második terve-
zet is. A napokban lezajlott
tárgyalássorozaton részt vet-
tek az Alfa Kartell, az Or-
szágos Szakszervezeti Tömb
(BNS), a CNSLR –Frãþia, a
Demokratikus Szakszerve-
zeti Szövetség (CSDR) és a
Meridian Szövetség képvise-
lõi. Az öt munkáltatói szö-
vetség közül négy – az Ipari
Munkáltatói Szövetség
(CONPIROM), Gyáripari
Szövetség (UGIR 1903), az
Országos Munkáltatói Szö-
vetség (UNPR), a Kereske-
delmi és Szolgáltatói Mun-

káltatói Szövetség csatlako-
zott a sztrájkra készülõ szak-
szervezetekhez. Közös köve-
telés például, hogy a munka-
vállalók részt vehessenek a
vállalkozások adminisztráci-
ójában, illetve annak ellen-
õrzésében. Közösen hatá-
rozzák meg a munkarendet,
a feltételeket pedig kollektív
munkaszerzõdés rögzítse. 

A munkáltatók attól tar-
tank, hogy nõ az amúgy is
jelentõs társadalmi feszült-
ség, és Görögország csapdá-
jába kerül Románia, ha nem
sikerül megegyezni. „Ha
nem kötünk kompromisszu-
mot, általános sztrájk kez-
dõdhet, és több ezer ember-
rel nehezebb megegyezni,
mint most egyenként a szak-
szervezeti vezetõkkel” – fi-
gyelmeztetett Cezar Corâci,
az UGIR 1903  elnöke.
„Nem szeretnénk sztrájkok-
kal és utcai zavargásokkal
szembe nézni, nem kell a gö-
rög modell” – nyilatkozta

Vasile Turcu, a CONPI-
ROM munkaadói szövetség
vezetõje.

Sakkban tartják 
egymást

„Jelenleg akkora a káosz a
munkaerõpiacon, hogy ko-
moly hátrányba kerülhetnek
azok a cégek, amelyek  a tör-
vényes elõírásoknak megfe-
lelõen alkalmazzák a mun-
kavállalókat. Ha nem tu-
dunk mi egymás között ki-
egyezni a feltételekrõl, akkor
csõdbe kergetjük a konku-
renciával együtt magunkat
is, emellett arra kényszerít-
jük az embereket, hogy kül-
földre menjenek dolgozni” –
nyilatkozta a munkatör-
vényköny körül folyó vitával
kapcsolatban ÚMSZ-nek Fa-
ragó Bálint marosvásárhelyi
vállalkozó, akinek cége 24
embert foglalkoztat. 

„Én hasznosnak tartom a
kilencven napos próbaidõ
bevezetését, azt is, hogy akár
több embert is alkalmazha-
tunk ugyanarra a posztra,
mert azzal szembesülünk,
hiába rendelkeznek a szak-
képesítést igazoló okiratok-
kal az emberek, valós tudás
nincs a papír mögött. Ez a
legnagyobb baja most a
munkaerõpiacnak” – véleke-
dett Mircea Doboº építkezé-
si vállalkozó, aki a munka-
vállalók rendkívül gyors
fluktuációjára panaszkodik. 

„Azt szeretném, ha lenne
egy világos keretszerzõdés,
amit minden munkáltató, és
munkavállaló betart, egy kö-
zös minimum, mert az a ta-
pasztalatom, hogy az alkal-
mazottak jogát az nem sérti,
aki nem akarja” – teszi hoz-
zá Barta László, aki több
diplomás munkavállalóként
jelenleg anyagmozgatóként
dolgozik Kolozsváron. 
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Munkatörvénykönyv felelõsségvállalással
A koalíciót alkotó pártok vezetõ politikusainak tegna-
pi tanácskozásán egyezség körvonalazódott arról,
hogy a munkatörvénykönyvet parlament elõtti felelõs-
ségvállalással fogadja el a kormány – tudtuk meg Má-
té András képviselõházi frakcióvezetõtõl. Tájékozta-
tása szerint Emil Boc kormányfõ a koalíciós pártok
képviselõivel és szenátoraival is egyeztetni szeretne er-
rõl a kérdésrõl. A miniszterelnök ma az RMDSZ hon-
atyáival találkozik a parlamentben.

Szakszervezeti intifáda?

Bogdan Hossu, az Alfa Kartell szövetség elnöke szerint itt már csak az erõszak segíthet Fotó: Tofán Levente

Telekháború Háromszéken
HIRDETÉS

Folytatás az 1. oldalról

Azonban az ANI jogértelme-
zése szerint a miniszteri ren-
delet nem bírálhatja felül a
törvény rendelkezéseit. A
február 11-én keltezett mi-
niszteri rendelet több egye-
tem vezetésének is haladékot
ad. Az ANI közleményben
szögezi le: a tanügyi refor-
mot szabályozó jogszabály
nem ad módot a „kivételek-
re”, így távoznia például kö-
zött Ecaterina Andronescu
volt tanügyminiszternek, a
Szociáldemokrata Párt sze-
nátorának is a bukaresti Mû-
szaki Egyetem élérõl. Érin-
tett még többek között Flori-
an Popa szintén szociálde-
mokrata képviselõ, a buka-
resti „Carol Davila” Orvos-
tudományi Egyetem rektora,
a Temesvári Orvostudomá-
nyi és Gyógyszerészeti Egye-
tem rektora, ªtefan Drãgules-
cu demokrata-liberális képvi-
selõ, valamint Nicolae Robu
nemzeti liberális szenátor, a
Temesvári Mûszaki Egyetem
rektora. A tanügyi törvény
felsõoktatásra vonatkozó
rendelkezéseirõl egyeztettek
a Kolozsvári Magyar Egyete-
mi Intézet (KMEI) által szer-
vezett hétvégi szakmai fóru-
mon is. Az egyeztetésen részt
vett Pásztor Gabriella állam-
tanácsos, Király András ok-
tatási államtitkár, Kötõ Jó-
zsef parlamenti képviselõ,
Magyari Tivadar, a kolozsvá-
ri Babeº-Bolyai Tudomány-
egyetem (BBTE) rektorhe-
lyettese és Veres Valér KMEI-
igazgató is. Magyari Tivadar
rektorhelyettes elmondta, a
BBTE magyar oktatói és a di-
ákképviselet ezekben a hetek-
ben alakítja ki álláspontját az
új tanügyi törvény alkalma-
zásáról. Pásztor Gabriella ál-
lamtanácsos arról biztosítot-
ta az érintetteket, hogy az új
jogszabály révén felszámol-
hatóak a hazai felsõoktatás
eddigi hiányosságai, javulhat
a minõségbiztosítás, az inf-
rastruktúra és az esélyegyen-
lõség is. „A közoktatásban
több mint száz, míg a felsõ-
oktatásban jóval kevesebb, az
új törvény alkalmazására vo-
natkozó módszertani sza-
bályt kell kidolgozni február,
illetve március végére” – kö-
zölte Pásztor Gabriella.

Nincs haladék

a rektoroknak

György Ervin prefektus
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Új épületbe költözött
Marosvásárhelyen a Mû-

vészeti Egyetem keretében
zajló bábos képzés. A teg-
nap felavatott új ingatlan
minden elvárásnak megfe-
lel: az osztálytermek mellett
található benne stúdióterem
és mûhelyek is.

„Az épület alapkövét
2008 novemberében tették
le, azóta nagyon kemény
próbatételen estünk át, hi-
szen az utóbbi húsz évben,
amióta megszûnt a kultúra
szocialista támogatása, meg
kellett tanulnunk megállni
saját lábon” – fogalmazott
az ünnepélyes avatón Gás-
párik Attila rektor. Elmond-
ta: a Marosvásárhelyi Mû-
vészeti Egyetem Románia
egyik legkisebb egyeteme,
amely a gazdasági válság el-
lenére a minõség felé „me-
nekült”. „A hetvenes évek
óta Marosvásárhelyen nem
építettek állami pénzekbõl
kulturális intézményt, azóta
csak bezárták azokat. Ez
egy olyan építkezés, amely a
semmibõl indult” – hang-
zott el a tegnapi eseményen.

Máthé Rozália, a har-
madéves bábszínész osztály
vezetõje lapunknak el-
mondta, az új épület létre-

hozása nemcsak azért nagy
lehetõség, mert egy kis férõ-
helyes terem után igazi,
nagy épületet kaptak, ha-
nem mert eleven bizonyíté-
ka annak, hogy a bábszíné-
szet mennyire fontos és
nagy lehetõségeket hordozó
mûvészeti forma. „Bebizo-
nyították a csehek, a bolgá-
rok, a lengyelek, a bukaresti
Þãndãricã Színház és má-
sok, hogy a bábmûvészetet
érdemes komolyan venni” –
fejtette ki Máthé Rozália.

Hozzátette, az új épület
emellett azért is fontos, mert
magas színvonalú rendezvé-
nyeknek is otthont tudnak
majd adni.

A bábstúdió megépítésé-
nek ötlete évekkel az
alapkõletétel elõtt megszü-
letett már. Béres András ak-
kori rektor tervezte el, hogy
a színmûvészeti egyetembõl
egy összmûvészeti egyete-
met kell létrehozni. Béres az
ÚMSZ-nek elmondta: négy
évvel ezelõtt indították a

bábszínész szakot, amikor
valamivel jobb volt az or-
szág gazdasági helyzete és
az oktatási tárcának is több
pénze volt, az eredményes
mûködéséhez azonban nél-
külözhetetlen volt egy báb-
színház. 

Az oktatási minisztérium
megértette ezt a szándékot
és sikerült telket vásárolni.
A kivitelezést Gáspárik At-
tila folytatta, az õ vezetésé-
vel sikerült befejezni az
épületet. A volt rektor sze-

rint óriási teljesítmény,
hogy az épület ma készen
áll, hiszen olyan idõket
élünk, amikor új épületek
létrehozására nehezen ke-
rül pénz. „Bizonyára nem
történhetett volna meg, ha
nem lett volna magyar ok-
tatási államtitkára a mi-
nisztériumnak, ha nem lett
volna RMDSZ-képviselet a
kormányban. Tehát az,
hogy nekünk sikerült itt ma
ezt az épületet átadni,
mondjuk ki, az RMDSZ ér-
deme is” – hangsúlyozta
Béres András.

A marosvásárhelyi intéz-
mény több hasonló bravúros
megvalósítást tudhat maga
mögött: 1962-ben épült meg
a Stúdió színház, ami akkor
szintén óriási megvalósítás
volt, néhány évvel ezelõtt a
város egyik legszebb mûem-
lékét, a Pálffy-házat sikerült
felújítani a zenepedagógia
szak számára. A további ter-
vekrõl szólva Béres lapunk-
nak elmondta, újabb szako-
kat szeretnének létrehozni.
A pécsi egyetemmel kötöt-
tek egyezséget, amelynek ér-
telmében a marosvásárhelyi
egyetem Pécsen színházren-
dezõi szakot hoz létre, és a
pécsi egyetem kihelyezi Ma-
rosvásárhelyre a kulturális
szervezõ szakot. 
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Röviden

Csíki képzõmûvészek 
kiállítása

Marosvásárhelyen is megte-
kinthetõ a Studio 9 – Csíki
képzõmûvészek vándorkiál-
lítása címû tárlat péntek es-
tétõl a marosvásárhelyi Dr.
Bernády György Közmûve-
lõdési Alapítvány székhe-
lyén. A kiállítást Túros Esz-
ter mûvészettörténész nyit-
ja meg, házigazda Nagy
Miklós Kund publicista. Ki-
állító mûvészek: Balla Ti-
bor, Bara Barnabás, Botár
László, Gergely Zoltán, Ke-
resztes Györgyi, Nagy
Ödön, Szabó Árpád, Tur-
cza László, Váncsa Móni-
ka, Xantus Géza.

Japán nap 
Sepsiszentgyörgyön

A japán kultúrával ismer-
kedhetnek az érdeklõdõk a
sepsiszentgyörgyi Bod Pé-
ter Megyei Könyvtár Gábor
Áron termében, a (M)ilye-
nek a japánok? címû rendez-
vényen, csütörtökön. A
program gyermekeknek és
felnõtteknek egyaránt szól:
lesz kézmûves foglalkozás
(origami, kalligráfia, ikeba-
na), kimonópróba, doku-
mentumfilm vetítés a gésák-
ról és játékfilm-vetítés is, 
A homok asszonyát nézhetik
meg az érdeklõdõk.

Csökken a NKA büdzséje

A Márai-program marad,
de felfüggesztik a külföldön
rekedt hagyatékok megvá-
sárlását támogató Ithaka-
programot – mondta az
MR1– Kossuth Rádiónak
Jankovics Marcell, a Nem-
zeti Kulturális Alap elnöke.
Az NKA-ban minden terü-
letrõl egyenlõ arányban
vonják el a pénzt a kor-
mányzati tartalékalaphoz.
Az egymilliárd forintos zá-
rolás majdnem tizenkét szá-
zalékos csökkenést jelent a
szervezet költségvetésében
– fejtette ki Jankovics. Az
év közepén azonban még
lehet, hogy módosítanak az
arányokon – tette hozzá.

Fischer Iván vezetõ kar-
mester lesz Berlinben 

A 2012/13-as évadtól kezd-
ve Fischer Iván lesz a né-
met fõváros legnépszerûbb
zenekarának, a Konzert-
hausorchesternek a vezetõ
karmestere – jelentették be
hétfõn Berlinben. Az intéz-
mény Weber-termében tar-
tott sajtóértekezleten több
tucat újságírón kívül szinte
a teljes zenekar is megje-
lent. Mint André Schmitz, a
berlini szenátus kulturális
államtitkára elmondta, a
magyar dirigens a 68 éves
Lothar Zagrosek örökébe
lép a társulat élén. Fischer
Iván mind a zenekar tagjai
számára, mind az intéz-
mény intendánsa, Sebastian
Nordmann részérõl „eszmé-
nyi jelöltnek” számított -
hangsúlyozta Schmitz, örö-
mének adva hangot amiatt,
hogy a nemzetközi hírnevû
magyar karmester elfogadta
a felkérést. 

Új ingatlannal gazdagodott tegnaptól a Marosvásárhelyi Mûvészeti Egyetem

Hírösszefoglaló

Elhatárolódott tegnap
Tarr Béla filmrendezõ a

berlini Tagesspiegel online ki-
adásában szombaton megje-
lent interjútól, amely nagy
port kavart Magyarorszá-
gon. „Az írás stílusa nem az
én stílusom. Sem harcolni,
sem vitatkozni, sem érvelni
nem szoktam ilyen módon”
– tudatta a filmrendezõ, aki-
nek A torinói ló címû alkotá-
sa a szombaton befejezõdött
Berlini Nemzetközi Film-
fesztiválon Ezüstmedve-dí-
jat kapott. 

Tarr Béla a Der Tagesspie-
gel címû német lap online ki-
adása szerint korábban ki-
fejtette: magát szabad em-
bernek tekinti, aki azonban
olyan országban él, amely
már nem szabad. „Magyar-
ország az utóbbi húsz évben
szabad volt, ami boldogsá-
got jelentett, ám ez mára el-
múlt. A magyar mûvészek
tiltakoznak a kormány kul-
túrpolitikája ellen, ennek a
jele volt (...) filmes alkotók
tiltakozása munkafeltételeik
tönkretétele ellen. Utóbbit
negyven külföldi kolléga is
aláírta” – olvasható többek
között a Der Tagesspiegel
Tarr-interjújában. Az írás
arra is kitért, hogy a rende-
zõ szerint Magyarországon
ma olyasmi történik, amit
Németországban kulturális
harcnak neveznek.

Az interjúra Szõcs Géza
kulturális államtitkár a Hír
Tv-ben reagált. „Nagyon

örültem Tarr Béla díjának,
telefonon gratuláltam neki”
– mondta az államtitkár,
hozzátéve, hogy a rendezõ
bizalmas közlése szerint
nem szó szerint mondta
azokat, amiket a Tagesspiegel
a szájába adott. A Magyar
Producerek Szövetsége is
megszólalt: gratuláltak A to-
rinói ló sikeréhez és díjához,
azonban nem értenek egyet
a rendezõnek a Berlinálé
sajtótájékoztatóján elmon-
dott véleményével, „mert az
nem tükrözi a szakma való-
ságos helyzetét”. A film ma-
gyarországi forgalmazója, a
MOKÉP igazgatója nyílt le-
vélben fordult a filmrende-
zõhöz, amelyben azt állítja,
hogy Tarr Béla valótlansá-
gokat fogalmazott meg a
Der Tagesspiegel címû német
lapnak. „A torinói ló alkotó-
jának nyilatkozatával nem
az a gond, hogy könnyel-
mûen tette, hanem hogy
egészen egyszerûen valót-
lanságokat tartalmaz” – fo-
galmazott Gulyás Balázs, a
MOKÉP igazgatója. 

A szerzõ felvétele

Otthonra lelt a bábos képzés

Baloga-Tamás Erika

Szabadelõadásban mutat-
ja be a székelyudvarhelyi

Tomcsa Sándor Színház
ezen a héten két alkalommal
is az Aradi Kamaraszínház-
zal közös produkcióját,
Pozsgai Zsolt Liselotte és a má-
jus címû tragikomédiáját.
„Bár az elõadást játszottuk
már két színházi fesztiválon
is, Udvarhelyen a DráMA
Kortárs Színházi Találkozón
és az Aradon rendezett
Interetnikai Színházi Feszti-
válon, ahol díjat is nyert, a
teljes értékû bemutatójára
most kerül sor” – fogalma-
zott a színház vezetõsége. A
stúdiótérben játszódó elõ-
adás kétszereplõs, Liselotte

szerepét Varga Csilla, a Ko-
lozsvári Állami Magyar Szín-
ház mûvésze játssza, a férfi
szerepeket a helyi társulat
színmûvésze, Kulcsár Szé-
kely Attila alakítja. Tapasztó
Ernõ, az Aradi Kamaraszín-
ház vezetõje, a darab rende-
zõje külön értékelte, hogy egy
olyan színházzal dolgozha-
tott együtt, mint a Tomcsa
Sándor Színház, amelynek jó
neve van a szakmában. „A
közös munka, az együttmû-
ködés a társulatok között na-
gyon érdekes és tanulságos
volt” – véli a rendezõ.

Halálesetek, szenvedések,
egyéni tragédiák érlelik a
minden percében figyelem-
keltõ, izgalmas színmûvet. A
nézõ számára nem csak egy

színházi elõadás élményévé,
hanem az önvizsgálat lehetõ-
sége is, véli Tapasztó. Szavai
szerint ebben az elõadásban
újfajta megközelítésben mu-
tatják be az élet összetettsé-
gét, abszurditásával. „Úgy
mutatjuk be az ember életét
végigkísérõ szerelmet, szexu-
alitást, halált, hogy azok
megrendítsék a nézõt, de
ugyanakkor nevetni is tudja-
nak rajta” – összegezte a da-
rab mondandóját Tapasztó. 

A februári mûsorrenden
egyelõre két alkalommal sze-
repel a tragikomédia, ma és
csütörtökön, de a vezetõség
reméli, hogy az egyeztetések
eredményében hamarosan
újra repertoárra tûzheti a da-
rabot. 

Kortárs dráma UdvarhelyenTarr Béla elhatárolódik 

a saját interjújától

Tapasztó Ernõ rendezõ (balra) a játéktérben mutatja be a Tomcsa Sándor Színház elõadását

Tarr Béla filmrendezõ
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A Sapientia–Erdélyi Magyar
Tudományegyetem és a ko-

lozsvári Babeº-Bolyai Tudo-
mányegyetem kommunikáció
szakos tanárainak és diákjainak
együttmûködésével készített fel-
mérést mutatott be tegnap Ma-
rosvásárhelyen Murvai Olga
egyetemi tanár, Szász Attila, az
audiovizuális tanács tagja és Ka-
rácsonyi Zsigmond, a Magyar
Újságírók Romániai Egyesülete
(MÚRE) elnöke. „Az volt a cé-
lunk, hogy megvizsgáljuk a min-
taanyagokon, a riporterek és hi-
vatásos beszélõk mennyire tartják
be a regionális köznyelvi normát,
melyek azok a nyelvhelyességi
kritériumok, amelyeket nem kö-
vetnek, és ez az egészséges nyelv-
érzék számára zavaró” – foglalta
össze a felmérés célját Murvai
Olga. Mint elmondta, a romániai
magyar elektronikus médiater-
mékek monitorizálása november
15-én indult, a megfigyelés két
nagy részre oszlott: a partiumi rá-
diókat és televíziókat a kolozsvá-
ri szakemberek, míg a marosvá-
sárhelyi megfigyelõk a „keleti
részt” követték figyelemmel.

„Nem jelentés, 
hanem felmérés” 

„Nem jelentés ez, hanem fel-
mérés” – hívta fel a figyelmet

Murvai. – Nem hibákat vadász-
tunk, hanem azokat a jelensége-
ket néztük, amelyek a kommu-
nikációt zavarják”. A Sapi-
entia–EMTE tanára a sajtótájé-
koztatón többször is hangsú-
lyozta, nem személyeskedésrõl
van szó, senkit nem akarnak ez-
zel megsérteni vagy kipellengé-
rezni, csupán a nyelv helyes
használatára akarják rávezetni a
sugárzott média munkatársait. 

Római vagy „romai”?
Volt vagy „vót”?

„Nem mindegy az, ha a rádió-
ban a római helyett „romait”
mond a mûsorvezetõ, vagy a
volt helyett a rövidebb és helyte-
len „vót” szót használja” – hoz-
ta fel példaként Murvai. Általá-
nos jelenségként említette az au-
diovizuális médiában dolgozók
pöszeségét és a raccsolást, vala-
mint a különbözõ kiejtésbeli
rendellenességeket. „Egyre job-
ban elterjed ebben a térségben az
a mezõségi nyelvjárási sajátos-
ság, amely a rövid és hosszú ma-
gánhangzókat és mássalhangzó-
kat helytelenül használja, de ha-
sonlóképpen nagy teret hódít a
tipikus Maros-menti jellegzetes-
ség, az „a”-zás is” – figyelmez-

tetett a leggyakoribb típushibák-
ra Murvai Olga. Szász Attila
elõzménytelennek nevezte a ta-
nulmány létrejöttét. „Nem a bír-
ságolás a célunk ezzel, és nem is
a kritizálás, hanem az elektroni-
kus médiában használt nyelv
hatékonyabbá tétele” – magya-
rázta a CNA tagja. Karácsonyi
Zsigmond szerint érthetõ az
elektronikus újságírókat ért szá-
mos kritika, ugyanis sokat ront a
színvonalon az, ha a rádióban és
tévében használt nyelv az élõ
beszédet képezi le. Emlékezte-
tett arra, hogy az utóbbi idõben
egyre több figyelem jutott az
elektronikus médiában dolgozó
újságíróknak, a szakma nem-
csak figyelt rájuk, de képzési le-
hetõségeket is biztosított szá-
mukra. 

ÚMSZ

Felméri Cecília Mátyás, Má-
tyás címû alkotása a legjobb

rövidfilm kategóriában, Hatházi
András pedig a Morgen címû
filmben nyújtott alakításáért a
legjobb férfi fõszereplõ kategóri-
ában esélyes a legrangosabb ro-
mániai filmes kitüntetésre, a
Gopo-díjra. A március 28-án
tartott ötödik Gopo-gála a zsûri

szerint nagyon szoros versenyt
ígér, hisz a román filmmûvé-
szetnek 1989 óta nem volt olyan
termékeny éve, mint a tavalyi. 

A legjobb romániai film díjá-
ért a legesélyesebbnek Florin
ªerban elsõfilmjét tartják, a Ha
fütyülni akarok, fütyülök (Eu când
vreau sã fluier, fluier) összesen 13
kategóriában kapott jelölést. Az
elsõfilmmel a Nicolae Ceauºescu
önéletrajza (Autobiografia lui

Nicolae Ceauºescu, r. Andrei
Ujicã), a Kedd, karácsony után
(Marþi, dupã Crãciun, r. Radu
Muntean), az Érdemérem (Meda-
lia de onoare, r. Peter Cãlin
Netzer) és a Morgen (r. Marian
Criºan) versenyez. A legjobb
rendezõ díjára Peter Cãlin
Netzer, Florin ªerban, Marian
Criºan, Radu Muntean illetve
Rãzvan Rãdulescu és Melissa
de Raaf (Felicia mindenekelõtt –
Felicia, înainte de toate) esélyesek.
A legjobb férfi fõszereplõ kate-
góriájában Hatházi Andrásnak
George Piºtereanuval (Ha fütyül-
ni akarok, fütyülök), Mimi
Brãnescuval (Kedd, karácsony
után), Victor Rebengiuc-kal (Ér-
demérem) és Yilmaz Yalcinnal
(Morgen) kell megmérkõznie. A
legjobb nõi fõszereplõ címére
Ada Condeescu (Ha fütyülni
akarok, fütyülök), Ana Trandafir
(Europolis), Maria Popistaºu és
Mirela Opriºor (Kedd, karácsony
után) és Ozana Oancea (Felicia,
mindenekelõtt) az esélyesek. A
rövidfilmek kategóriájában Fel-
méri Cecília alkotása mellett a
Colivia (r. Adrian Sitaru), az
Oxigen (r. Adina Pintilie), a Ka-
rácsony foglyai (Captivi de
Crãciun, r. Iulia Ruginã) és a
Strung Love (r. Victor Dragomir)
versenyez.

A Berlini Szabadegyetem nemrég bemutatta
forradalmian új irányításmódszerrel rendelkezõ
gépkocsiját, amely figyeli a vezetõ agyhulláma-
it, és ki tudja szûrni a központi idegrendsze-
rünk „háttérzajából” az irányító parancsokat.
A fejlesztõk szerint gépüknek egyetlen gyenge
pontja van: a sofõröknek muszáj a vezetésre
összpontosítani, mert aki elkalandozik, an-
nak a kirakatban megcsodált ruha hirtelen az
ölébe kerülhet – a betört szélvédõn keresztül.
Szerencsére nem tart ott a technika, hogy egy-
egy „félresiklott” gondolat azt okozná, hogy
egy pillanat alatt a Baleárokra, Párizsba, a
Holdra, vagy a szomszédasszony virágoskert-
jébe érkezzünk gyors mozgású jármûvünkkel.
Tehát ezek szerint minél hamarabb mond-
junk le az álmodozásokról és a vágyakról,
mert azok hamarosan életveszélyessé válnak
Vajon ez a mûszaki újítás lesz az, amely vég-
re ténylegesen megöli a lelkünket, és gép-szim-
biontákká alakít?

(prier)

Kettõs tükör 

Pelenkapénz-fejlemények

Salamon János csíkszeredai olvasónk pa-
naszolta egy korábbi levelében, hogy Ara-
don született dédunokája után járt volna a
Pécska városhoz tartozó Tornyán lakó szü-
lõknek pelenkapénz, ám az aradi és pécs-
kai hatóságok „pingpongoztak” a leadott
kéréssel. Az Új Magyar Szó Faragó Péter
RMDSZ-képviselõhöz, a pécskai választó-
kerület parlamenti képviselõjéhez fordult,
akit megkértünk: járjon utána, hogyan le-
hetne megsürgetni a törvényben elõírt já-
randóság kifizetését. Tegnap azonban a
pécskai RMDSZ-képviselõ irodavezetõjé-
tõl azt a váratlan hírt kaptuk, hogy a pécs-
kai polgármesteri hivatalban semmilyen
irat vagy kérvény nem található, ami az ol-
vasónk állítása szerint a dédunokájára,
Iftimie Krisztiánra és névlegesen szüleinek
járandó gyermeknevelési támogatásra vo-
natkozna. Kérjük Salamon János urat, jut-
tassa el a szerkesztõségünkhöz postán, te-
lefonon vagy e-mailen a kérvény iktatószá-
mát vagy egyéb olyan információt, amely-
nek segítségével tisztázhatjuk az ügyet.

A szerk.

Pösze és raccsoló sajtó
Nagyítólencse alatt az audiovizuális média nyelvhasználati sajátosságai

Idén is lehet magyar Gopo-s

Murvai Olga, Szász Attila és Karácsonyi Zsigmond szerint az elektronikus médiánál „elkelne a nyelvhelyességóra”

A romániai magyar nyelvû audiovizuális
mûsorok nyelvhasználati sajátosságait
vizsgáló felmérést mutattak be tegnap
Marosvásárhelyen. A szakemberek a fel-
mérés által az elektronikus média nyelv-
használatán szeretnének javítani. 

MÉDIAPARTNER

INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY 

Név:.........................................................................................................
Cím:.........................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................
tel.:...........................................................................................................

A hirdetés szövege (max. 80 szó)
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.
Postacím: 014820 Bucureºti, Piaþa Presei Libere nr.1, 
O.P. 33, C.P. 17
* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe, magáncélú
hirdetések közzétételére.

✁Felméri Cecília és Hatházi András magyar dicsõséget szerezhet a Gopo-gálán

Felújítják a Gyõzelem mozit

Közösen újítanák fel a kolozsvári Gyõze-
lem (Victoria) mozit a polgármesteri hiva-
tallal az Erdélyi Nemzetközi Filmfesztivál
és a Comedy Cluj szervezõi, akik nemrégi-
ben létrehozták a Victoria Film Szövetsé-
get. Az önkormányzathoz beterjesztett ja-
vaslat szerint a szövetség a román és az eu-
rópai filmeket népszerûsítõ eseményeket is
szervezne, emellett havonta húsz ingyenes
vetítést tartanának idõseknek, diákoknak
és hátrányos anyagi helyzetben élõknek. 
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6.35 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Vivát Benyovszky!
(sor.)
10.00 Újrakezdés (sor.)
11.00 Család-barát
11.55 Ízőrzők: Bugyi
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss
15.25 Aqua (ism. sor.)
16.20 Miért éppen Ma-
gyarország?
16.55 A világörökség 
kincsei
17.10 Honnan jöttél,
Ádám?
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Széchenyi napjai
(sor.)
20.50 Kisenciklopédia
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.40 Aki átsétált 
Ausztrálián
22.35 Amy (auszt. zenés
dráma, 1998)
0.15 Sporthírek
23.25 Váltó
1.00 A Karamazov testvé-
rek (sor.)
2.10 Kikötő - Friss (ism.)
2.30 Híradó (ism.)
2.55 Carlo és vendégei
(ism.)
3.30 Lélek Boulevard
(ism.)

8.05 Mennyei prófécia
(amerikai kalandfilm)
10.00 Televíziós vásárlás
13.05 Az életed sem drága
(amerikai-kanadai thriller)
14.50 Örökifjak (amerikai
thriller) 16.30 Hudson
Hawk - Egy mestertolvaj
aranyat ér (am. vígjáték)
18.25 Pusztító lavina
(német-francia-osztrák
film) 20.00 A múmia le-
gendája (amerikai thriller)
22.10 A texasi láncfűré-
szes gyilkos viszszatér
(amerikai horror)

8.00 Árulás a családban
(sorozat) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.30 Légy az enyém
15.00 Teleshopping
15.15 Rejtett szerelem
(sorozat) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 20.30
Légy a házastársam (real-
ity show) 21.30 Ezel (kri-
mi sorozat) 23.00 Nyolc
préda (amerikai horror,
2008) 1.00 Káma Szutra
(erot. sorozat)

7.00 Napraforgó 9.00 Er-
délyi Kávéház 16.00 Hír-
adó 16.15 Erdélyi Kávéház
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Délutá-
ni Híradó 17.40 Izelítő
14.45 Kalendárium 17.50
Egészséges percek 17.55
Könyvajánló 17.57 Életké-
pek 18.00 Reggeli terefere
18.30 Híradó 20.00 Laka-
tos Iván: A múló idő tükre,
dokf. 20.35 Zene 21.00
Hitélet ism. 21.30 Híradó
22.00 Átjáró, ism 22.30
Híradó

8.30 Esmeralda (sorozat)
10.00 Elátkozott paradi-
csom (sorozat) 12.45 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 14.30 Szerelem és
tisztesség (sorozat) 15.30
Clase 406 (sorozat) 16.30
Esmeralda (sorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 19.30 Teresa (soro-
zat) 20.30 Szerelem és
tisztesség (román sorozat)
21.30 Elisa nyomában (so-
rozat) 22.30 Éjszakai tör-
ténetek

FILM+ACASÃ
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TV2, 12.55
Winnetou és Old Shatterhand

Kingsley őrnagyot a távollétében azzal vádolják meg, hogy te-
temes mennyiségű aranyszállítmánnyal - vagyis a hadsereg
aranyával - kereket oldott. Mabel Kingsley, az őrnagy lánya
eközben tisztázni tudná az apját egy levéllel, amely állítólag
tartalmazza az arany lelőhelyét. Persze a lányra rengeteg ve-
szély leselkedik, hiszen az aranyra sok embernek fáj a foga.

Prima Tv, 20.30
Apád-anyád idejöjjön!

A nyári táborban vakációzó Hallie és Annie megdöbbenve
veszi tudomásul, hogy úgy hasonlítanak egymásra, mint
egyik tojás a másikra. A két kislány némi ellenségeskedés
után összebarátkozik, s hamarosan rájönnek, hogy testvé-
rek, méghozzá ikrek, akiknek a szülei elváltak. Hamar meg-
születik a terv: helyet cserélnek és összehozzák szüleiket.

DUNA Tv, 22.35
Amy

A nyolcéves Amy rocksztár édesapjának tragikus és hirtelen
halála miatt megsüketül és megnémul. A gyámhatóság zakla-
tásai elől a fiatal édesanya, Tanya elmenekül a családi farmról
a kislányával, és Melbourne külvárosi részén telepednek le.
Időnként vissza-visszagondolnak arra az utolsó, tragikus kon-
certre, mindketten megpróbálják feldolgozni a traumát.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.55 Körzeti magazin
11.45 Sorstársak
12.10 Fejezetek a magyar
vasutak történetéből
12.30 Élni tudni kell!
13.02 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Magyar évszázadok
15.05 Szép otthonok, 
remek házak
15.30 Aranymetszés
16.20 Afrika gyöngysze-
me (sor.)
17.15 Párizsi jóbarátok
(sor.)
18.00 Bűvölet (sor.)
18.25 Magyar válogatott
19.25 Átjáró
19.50 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Színészpalánták
(olasz sor.)
22.30 Hajónapló (sor.)
23.20 Záróra
0.05 Optika
0.30 India 
- Álmok útján (sor.)
1.20 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
2.10 Az elveszett múlt
(olasz tévéf., 1. rész)
3.55 Magyar válogatott

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia 
- Autósmagazin (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
Reggeli magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.20 Asztro Show
14.30 Fél kettő
15.20 Vészhelyzet 
(amerikai sor.)
16.15 A szerelem rabjai
(argentin sor.)
17.15 Mindörökké 
szerelem 
(mexikói sorozat)
18.15 NekedValó (2010)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág 
- Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
Közszolgálati magazin
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.25 ValóVilág 
- Kihívás (2010)
23.25 Szörföljetek 
lúzerek! 
(am. vígj., 2006)
Utána: RTL-hírek
1.15 Dögölj meg, édes!
(am. vígj., 2005)
2.45 Reflektor

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.35 Babapercek
10.40 Teleshop
12.10 Árva angyal 
(mex. sor.)
12.55 Winnetou és Old
Shatterhand a Halál Völ-
gyében (NSZK-olasz-jug.
kalandf.)
14.35 EZO.TV
15.40 Sentinel - Az őr-
szem (német-am. sor.)
16.35 Rex felügyelő
(krimisor.)
17.35 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.05 A 40 milliós játszma
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House 
(am. sor.)
23.20 Szellemekkel 
suttogó (am. sor.)
Közben: Kenósorsolás
0.20 Doktor Donor 
(Három folyam) 
(am. sor.)
1.20 Tények Este
1.50 EZO.TV

7.30 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv 
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás (ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai maga-
zinja
0.05 BBC Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

9.45 Gyilkos sorok (soro-
zat) 10.40 Egy kórház ma-
gánélete 11.40 Greek, a
szövetség (sorozat) 12.30
Columbo: Képek keret nél-
kül (am. krimi) 14.10
Nyomtalanul (sorozat)
16.00 CSI (sorozat) 17.00
Gyilkos számok (sorozat)
18.00 Gordon Ramsay
19.00 A dadus (sorozat)
19.30 Jóbarátok (sorozat)
20.30 Két pasi - meg egy
kicsi (sorozat) 21.30 CSI
(sorozat) 22.30 Esküdt el-
lenségek (sor.)

7.00 Hírek 10.00 Pontos
sportidő 12.00 Sport.ro
Hírek (live) 13.10 Ame-
rican Gladiators 14.10
Pontos sportidő 15.10
Külön kiadás 16.00
Sport.ro Hírek 16.30
Örüljünk a focinak (live)
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 19.00 Europa
League: Porto - Sevilla
labdarúgó mérkőzés (live)
21.00 Sport.ro Hírek
(live) 22.00 BoxBuster
23.00 Wrestling WWE
Superstars

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Önök kérték! (ism.)
10.55 Nappali
Közéleti szórakoztató 
magazin
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Hrvatska kronika
15.00 Ecranul nostru
15.30 Kémek a porfészek-
ben - Rimner Gábor törté-
nete (dokumentumf.)
16.25 Médiaguru
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.50 Teadélután
18.40 India 
- Álmok útján (sor.)
19.30 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Rózsaágy
(auszt. sor.)
22.05 Az Este
22.45 Az elveszett múlt
(olasz tévéf., 1. rész)
0.30 Múlt-kor
1.00 Hírek
1.05 Sporthírek
1.10 Prizma
1.25 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 Professzionisták
11.00 Egyszerűen ízletes
(ism.)
11.15 UEFA összefoglaló
(ism.)
12.00 Mesterség arany-
karperec (ism.)
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
14.00 Hírek
14.45 Zsebtörténetek
(ism.)
14.50 Történelmi emlé-
kek
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Kontra generáció
17.30 Civil szféra blitz
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.05 UEFA Champions
League Studió (live)
21.40 F.C. Internazionale
Milano–Bayern Munchen
labdarúgó mérkőzés 
(élő közvetítés)
23.45 UEFA napi össze-
foglaló
0.40 Hibátlanok 
(am. f. dráma)

6.00 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Sport, Könyvbemutató
10.00 Szegény ember,
gazdag ember 
(román vígjáték sorozat)
12.00 Fiatal 
és nyugtalan 
(amerikai sorozat) 
(ism.)
13.00 Pro Tv hírek, 
Sport
14.00 Jesse Stone 
- Éjszakai utazás 
(amerikai krimi, 2006)
16.00 Fiatal 
és nyugtalan 
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
Sport, 
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
20.30 Börtöncsapda
(amerikai-kanadai 
akciófilm, 1990)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sor.)
23.30 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
0.00 Elit egység 
(kanadai akció sor.)
1.00 Börtöncsapda 
(amerikai-kanadai akcióf.)
(ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badea műsora
11.00 Szindbád 
kalandjai 
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
14.00 Extralarge: 
A nindzsa árnyéka 
(olasz-amerikai krimi,
1993)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen
hozzáférés - Simona
Gherghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
20.20 Kikiezdesz 
a szőkékkel? 
– szórakoztató műsor
21.50 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó, 
Sport, 
időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos 
szórakoztató műsora
1.00 Alibi nélkül 
(amerikai-kanadai thriller,
2000)
2.00 Office 
(amerikai sorozat)

7.00 Lököttek (sor.)
7.45 Szívek találkozása
(indiai sor.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 A mi házunk 
(ism.)
9.00 A cseresznye 
a tortán (ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 Boldogság ambició
(német romant. f.) 
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 A mi házunk 
(ism.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sor.)
15.00 Kacsamese 
(am. anim. sor.)
15.30 A boldogság 
szigete (német romant. f.)
17.30 Világiak
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.15 Kacsamese 
(am. anim. sor.)
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 Apád-anyád 
idejöjjön! 
(amerikai vígjáték, 1998)
22.30 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.15 Mondenii 
(szórakoztató műsor)
0.00 NCIS 
(am. krimisor.)
1.00 Romlott feleség 
(romantikus f.)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- VW Type 25
9.00 Halálos fogás 
- Számok
10.00 Piszkos munkák 
- Csirkefogó
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
13.00 Túlélés 
törvényei 
- Európai Alpok
14.00 Állítólag...
- Kocsi a vízben
15.00 Piszkos munkák
16.00 Hogyan készült?
Csőkulcskészlet, 
bőrcipő, 
Ferrari autó
17.00 Halálos fogás 
-  Veszélyek és tévedések
18.00 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
19.00 A túlélés 
törvényei
20.00 Állítólag... 
- Bogaras mítoszok
21.00 Hogyan készült? 
- Rendőrjelvények
22.30 A túlélés 
törvényei - Rajongókkal 
a vadonban
23.30 Egyedül 
a rengetegben 
- Bajban a Yukonon
0.30 Cella-napló 
- Alaszka
1.30 Fegyvertények

7.00 Fraser 
és a farkas 
(kanadai-amerikai vígjá-
téksorozat)
7.55 Állati ösztön
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Nyitott játszma
(ism.)
11.00 Vallomások –
kultúrális magazin 
(ism.)
12.00 Hírek
12.30 Biznisz óra
(ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Együtt Európába
15.30 Ég és föld között
(ism.)
16.00 Fraser 
és a farkas 
(kanadai-amerikai sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 eFórum
19.00 Biznisz óra
20.00 A térképen túl
20.30 Különleges 
hadműveletek
21.00 Murphy törvénye
(angol sorozat)
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Tomboló öklök 
(am. kaland sor.)
23.55 Győztesek
0.00 eFórum (ism.)
0.30 Atlasz (ism.)
1.00 Vallomások (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek 8.10 Hangoló, Meditáció.
római katolikus egyházi műsor 9.50 Hírek, műsorism.
15.00 Slágeróra 16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban
17.00 Nap-óra 17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás Könyvismertető, Ketészrovat 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági
magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden

SZERDA
2011. február 23.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Gerzson és Margit
napja van.
A Gerzson férfinév héber
eredetû bibliai név. A jelen-
tése bizonytalan, népies
magyarázat szerint idegen,
jövevény, számûzött. Mó-
zes adta fiának ezt a nevet,
miután kiderült zsidó szár-
mazása, s így számûzték
az egyiptomi uralkodói ud-
varból.
A Margit nõi név a görög
eredetû latin Margareta
név magyarosodott alakja,
jelentése: gyöngy. A köz-
név a görögben valószínû-
leg perzsa eredetû. Feltehe-
tõen a babiloni mar galliti
kifejezésre vezethetõ visz-
sza, jelentése: a tenger leá-
nya vagy a világosság gyer-
meke. A Margit név fejlõ-
dési sora: Margerita – Mar-
gerit – Margrit – Margit.
Holnap az Alfréd nevûek
ünnepelnek.

Évforduló
• 1535 – ezen a napon szü-
letett Bornemisza Péter
magyar író, protestáns pré-
dikátor.
• 1618 – I. Musztafa helyett
unokaöccsét, II. Oszmánt
kiáltják ki az Oszmán Biro-
dalom 16. szultánjának.
• 1732 – ezen a napon szü-
letett George Washington
tábornok, az amerikai füg-
getlenségi háború hõse,
1789–1797 között az Egye-
sült Államok elsõ elnöke.
• 1848 – Forradalom Pá-
rizsban.
• 1936 – ezen a napon szü-

letett Bodor Ádám erdélyi
magyar író.
• 1938 – A magyar Koronata-
nács elfogadja a légierõ fej-
lesztését szolgáló „Huba”
tervet, amely egy repülõhad-
osztály felállítását tartalmaz-
za.
• 1978 – A GPS rendszer elsõ
mûholdjának fellövése.

Vicc
Autójával egy részeg sofõr
hajt be az egyirányú utcába,
szembe a forgalommal. A
rendõr megállítja: 
– Mit keres itt jóember? 
– Már semmit. Alighanem
elkéstem, mert már minden-
ki visszafele jön.

Recept
Zöldséges-olívás sajtsaláta
Hozzávalók 4 személyre: 1
kígyóuborka, 4 paradicsom,
2 sárgarépa, 1 fej lilahagyma,
3 zöldhagyma, 15 dkg füstölt
sajt, 15 dkg trappista sajt, 6
magozott fekete olívabogyó,
1 dl extra szûz olívaolaj, só,
õrölt bors, 1 csokor petrezse-
lyem, 2 szál zellerzöld.
Elkészítése: Az uborkát, pa-
radicsomot, répát, lilahagy-
mát és a sajtokat felkockáz-
zuk, a zöldhagymát felkari-
kázzuk, az olívabogyót ketté
vágjuk. Az egészet összeke-
verjük egy salátástálban,
majd sózzuk, borsozzuk, a
petrezselyemmel és a zeller-
zölddel ízesítjük. Rálocsol-
juk az olívaolajat, még egy-
szer az egészet összeforgat-
juk, majd tálalásig hûtõbe
tesszük. 
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Most szüksége van a jó modorra
és a szerénységre. Ha elbizako-
dottnak mutatkozik, mindent el-
ronthat. Legyen érdeklõdõ, hall-
gassa meg mások véleményét is.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Szépen alakulnak a dolgai, de le-
gyen nyugodt, és várakozzon bi-
zalommal. Kapkodással meg-
másíthatatlan problémákat
okozna saját magának. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Tekintélyével együtt önbizalma
is megnõ. Lassú lépésekkel, meg-
gondoltan haladjon elõre. Büsz-
ke lehet arra, amit munkája so-
rán elért, hiszen egyedül vívta ki.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Új és szövevényes problémákkal
szembesül. Ezek most nem okoz-
nak gondot, kifejezetten élvezi a
szervezési munkákat.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Túlzásokba esik, mert imád fon-
toskodni. Öröme nem tart soká-
ig, mert környezete nem fogadja
kitörõ hálával közremûködõ se-
gítségét.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Zavarba jön, ha elképzeléseit
nem képes abban a formában
megvalósítani, ahogyan eltervez-
te. Próbáljon meg lazán elsza-
kadni egyik-másik ötletétõl.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Feszültségekkel teli nap vár Ön-
re, oda kell figyelnie, hogy el tud-
ja kerülni a kellemetlen helyzete-
ket. Fõleg anyagi téren legyen
körültekintõbb.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Pénzügyi téren sikerekre számít-
hat. Bizony ez az utóbbi ráfért
már Önre, mert tartalékai kifo-
gyóban vannak. Most legalább
fellélegezhet egy kicsit.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Kilátástalan munkát vállal el,
mert úgy érzi, saját maga és is-
merõsei elõtt bizonyítania kell.
Megszenved a sikerért, de öröme
nagyobb lesz a fáradságánál is.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Sikeres napra számíthat. Egy
tárgyalás vagy feladat megoldá-
sa a vártnál nagyobb sikert hoz.
Ettõl önbizalma megnõ, és na-
gyobb ereje lesz a további küzdel-
mekhez.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Valaki keresztezni akarja terveit.
Ne hagyja magát, mindenkép-
pen legyen határozott. Ha jól fi-
gyel a dolgokra, mindenre azon-
nal rájön.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Izgalmas napra számíthat. Nyu-
godtan cselekedhet a megszerzett
értesülések birtokában. Észreve-
szi tájékozottságát, de ne fedje fel
titkát. Legyen megfontolt.

Horoszkóp
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Tenisz

T. J. L. 

Egy hét szünet után teg-
naptól ismét a dán Caro-

line Wozniacki (9430 WTA-
pont) vezeti a nõi teniszezõk
világranglistáját a belga Kim
Clijsters (8835) és az orosz
Vera Zvonarjova (7155) elõtt.

Az idén tornán még nem
indult magyar Szávay Ágnes
egy helyet rontva a 39., míg
a héten Acapulcóban ver-
senyzõ Arn Gréta maradt az
59. A legjobb százban to-
vábbra is öt román van, Ale-
xandra Dulgheru (28.), Si-
mona Halep (61.), Monica
Niculescu (64.), Gallovits-
Hall Edina (82.) és Sorana
Cârstea (94.). Közülük hár-
man Acapulcóban játszanak
ezen a héten, Gallovits-Hall
éppen Arn Grétával, Halep
a spanyol Laura Pous-
Tióval, Cârstea pedig az
osztrák Patricia Mayrával.
Dulgheru a 720 ezer eurós
Katar Openen a selejtezõk-
bõl kapott ellenfelet.   

Nincs változás a férfi teni-
szezõk legfrissebb világrang-
listájának élén, továbbra is
magabiztosan vezet a spanyol
Rafael Nadal (12.390) a sváj-

ci Roger Federer (7965) és a
szerb Novak Djokovic (7880)
elõtt. A legjobban helyezett
román Victor Hãnescu (57.),
a legjobb Magyar pedig Ba-
lázs Attila (201.), Hãnescu
ezen a héten Acapulcóban
szerepel, elsõ ellenfele a ham-
radik helyen kiemelt spanyol
Nicolas Almagro. 

A múlt heti tenisztornák
döntõiben: Dubaj: Caroline
Wozniacki (dán, 1.)–Szvet-

lena Kuznyecova (orosz, 16.)
6-1, 6-3. Bogotá: Lourdes
Dominguez-Lino (spanyol,
7.)–Mathide Johansson (fran-
cia) 2-6, 6-4, 6-2. Memphis:
Andy Roddick (amerikai,
1.)–Milos Raonic (kanadai)
7-6 (7), 6-7 (11), 7-5. Buenos
Aires: Nicolas Almagro (spa-
nyol, 1.)–Juan Ignacio Chela
(argentin, 8.) 6-3, 3-6, 6-4.
Marseille: Robin Söderling
(svéd, 1.)–Marin Cilic (hor-

vát) 6-7 (8), 6-3, 6-3. Roddick
profi pályafutása 50. döntõjé-
ben 30. ATP-trófeáját szerez-
te meg, amivel a harmadik
az aktív játékosok között,
Roger Federer (67 tornagyõ-
zelem) és Rafael Nadal (43)
nyomában. A 28 éves ameri-
kai legyõzöttje, az addig hi-
hetetlen menetelést bemuta-
tott kanadai Milos Raonic
22 helyet lépett elõre a világ-
ranglistán. 
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Röviden
Törölték a Forma–1-es
Bahreini Nagydíjat

A fõvárosban egy hete zaj-
ló rendbontások, erõsza-
kos cselekmények, a bi-
zonytalan belpolitikai
helyzet miatt törölték a
Forma–1-es Bahreini
Nagydíjat, a világbajnok-
ság március 13-án esedé-
kes nyitóversenyét. Ez az
elsõ eset, hogy politikai
okokból törölni kell egy
futamot a Forma–1-ben.

BL: Lyonban 
a Real Madrid 

Ma este két mérkõzéssel
folytatódik a labdarúgó-Baj-
nokok Ligája nyolcaddöntõ-
je: az Olympique Lyon a
Real Madridot látja vendé-
gül, míg a Chelsea az FC
Köbenhavnhoz. A TVR 1
Lyonból sugároz élõben
21.40 órai kezdettel. 

Remiztek 
a magyar futsalosok 

A magyar futsalválogatott
vasárnap kétgólos hátrány-
ból felállva ért el 4-4-es
döntetlent a szerb csapat
ellen Szabadkán. A szegedi
elsõ mérkõzésen a szerbek
nyertek 3-2-re. 

Teodosic 2010 legjobbja 

A tavalyi vb-n a szerbekkel
negyedik helyen végzett
Milos Teodosic lett 2010
férfi kosárlabdázója Euró-
pában. A 23 éves, 195 cen-
tis bedobó a spanyol Pau
Gasolt és a német Dirk
Nowitzkit elõzte meg a
szavazáson. 

Tegnaptól ismét a dán Caroline Wozniacki (9430 WTA-pont) vezeti a nõi teniszezõk világranglistáját

Újra a trónon Wozniacki 

Labdarúgás 

Hírösszefoglaló 

Csapata vasárnapi 4-3-as
vereségét követõen né-

hány órával lemondott poszt-
járól Claudio Ranieri, az AS
Róma labdarúgócsapatának
vezetõedzõje. Az 59 éves tré-
ner lépése nem meglepõ, mi-
után a fõvárosi együttes az
utóbbi hetekben nagyon
gyengén teljesített, legutóbbi
négy meccsét elbukta. Vasár-
nap ráadásul úgy szenvedett
4-3-as vereséget a Genoa ott-
honában, hogy az 51. perc-
ben még 3-0-ra vezetett. A
meccs elõtti napon a szurko-
lók tüntettek Ranieri lemon-
dását követelve, ám a szak-
ember akkor még nem volt
hajlandó távozni.

Az olasz Serie A-ban je-
lenleg csupán a nyolcadik
csapat új edzõje a 36 éves
Vincenzo Montella, aki két
évvel ezelõtt még aktív fut-
ballista volt a Farkasoknál. 

A Serie A 25. fordulójának
zárómérkõzésén a Napoli 1-
0-ra nyert a Catania ellen, és
52 ponttal követi a listavezetõ
AC Milant (55 pont). Az In-
ternek 50, a Laziónak 48, az
Udinesének 44, a Juventus-
nak 41, a Palermónak pedig
40 pontja van. 

FC Barcelona–Athletic
Bilbao 2-1 (1-0) gól: Villa
(4.), Messi (78.), illetve Iraola
(50., büntetõbõl).

Megszenvedett a gyõzele-
mért a spanyol Primera Di-
visión éllovasa, a Barcelona
csak 2-1-re tudta felülmúlni
az Athletic Bilbaót. A kata-
lán sztárcsapat hálóját Jose
Pinto védte, miután az elsõ
számú kapus, Victor Valdes

hathetes kényszerpihenõt fel-
tételezõ térdsérülést szenve-
dett szombaton. 

A Deportivo La Coruna
hálóját õrzõ Daniel Aran-
zubia az elsõ a spanyol lab-
darúgó-bajnokság történeté-
ben, aki kapus létére me-
zõnygólt szerzett. A 31 éves
játékos az Almería otthoná-
ban rendezett vasárnapi talál-
kozó 95. percében elõrehúzó-
dott egy szögletnél, majd az
ellenfél kapujába fejelt, ezzel
1-1-re mentette a meccset.
A 24. forduló többi eredmé-
nye: Getafe–Racing Santan-
der 0-1, Osasuna–Espanyol
4-0, Villarreal–Málaga 1-1,
Sevilla–Hércules 1-0. A Real
Sociedad lapzárta után fo-
gadta a Mallorcát. 

Az élcsoport: 1. FC Barce-
lona 65 pont, 2. Real Mad-
rid 60, 3. Valencia 48, 4.
Villarreal 46, 5. Athletic Bil-
bao 38, 6. Espanyol 37. 

A West Bromwich Albion
a ráadásban szerzett góllal
ért el döntetlent (1-1) hazai
pályán a sereghajtó Wolver-
hampton Wanderers ellen
az angol labdarúgó-bajnok-
ság 18. fordulójából elha-
lasztott, és vasárnap pótolt
mérkõzésen.

A sereghajtó Borussia
Mönchengladbach hazai pá-
lyán 2-1-re legyõzte a Schal-
ke 04 csapatát a német
Bundesliga 23. fordulójának
vasárnapi zárómérkõzésén. 

Továbbra is a Borussia
Dortmund (55 pont) vezet a
Bayer Leverkusen (45), a
Bayern München (42), a
Hannover 96 (41) és az FSV
Mainz 05 (37) elõtt. 

A francia Ligue 1 24. for-
dulójának vasárnapi eredmé-
nyei: HSC Montpellier–OSC

Lille 1-0, OGC Nice–Paris
Saint-Germain 0-3, Toulou-
se–Stade Rennes 1-2. Az él-
csoport: 1. Lille 45 pont, 2.
Rennes 43, 3. Olympique
Marseille 42, 4. Olympique
Lyon 41. 

A Manchester City saját
közönsége elõtt 5-0-s gyõzel-
met aratott vasárnap a har-
madosztályú Notts County
ellen az angol labdarúgó FA
Kupa negyedik fordulójának
megismételt mérkõzésén.
Nem bírt viszont a harmad-
osztályú Leyton Orient csa-
patával az Arsenal (1-1), így
március másodikán újra
játsszák ezt a nyolcaddöntõt.
További eredmény: Fulham–
Bolton Wanderers 0-1. 

Az egy hete visszavonult
Ronaldo iránti tiszteletbõl a
brazil Corinthians vala-
mennyi labdarúgója valami-
lyen 9-es végzõdésû mezben
lépett pályára vasárnap a
Santos ellen 3-1-re megnyert
bajnoki mérkõzésen. A 34
éves csatár utolsó klubjának
játékosai közül a kapus Julio
Cesar például 19-esben szere-
pelt, míg a középpályás Pau-
linho 89-es trikót húzott, raj-
ta a „Fenomeno” felirattal,
amely Ronaldo beceneve.

A kétszeres világbajnok
(1994, 2002), továbbá két-
szeres aranylabdás (1997,
2002), háromszor a nemzet-
közi szövetség által az év
legjobbjának (1996, 1997,
2002) választott játékos pá-
lyafutása során megfordult a
Cruzeiróban, a PSV Eind-
hovenben, az FC Barceloná-
ban, az Internazionaléban, a
Real Madridban és az AC
Milanban, karrierjét pedig
Corinthians együttesében fe-
jezte be. 

Ranieri ment, Montella jött
Sznúker

Turós-Jakab László

Hiába vezetett 2-0-ra,
majd 5-2-re is, Stephen

Maguire végül is nem tudta
megnyerni az idei walesi
nyílt sznúkerbajnokság skót
házidöntõjét: a pálma a 36
éves John Higginsé lett, a fi-
nálé végeredménye 9-6.   

A világelsõ nehezebben
lendült bele, s lényegesen
többet hibázott, mint hat év-
vel fiatalabb honfitársa.
Maguire az elsõ felvonásban
egyszerûen nem tudott hi-
bázni, s a végén 5-3-ra veze-
tett. A nagyszünet után
Higgins igazolta világrang-
sor-vezetõi klasszisát, 7-5-re
fordított, majd még egyetlen
játékot engedélyezett ellenfe-
lének, a 13. frame-et.   

Azzal, hogy megszerezte
23. gyõzelmét egy pontverse-
nyen, Higgins az angol Ron-
nie O’Sullivan elé került az
örökranglistán. A Newport
Centre-ben elért siker négy-
ezer világrangsorpontot ho-
zott a listavezetõ skótnak,
akinek egyedüliként van 60
ezernél több pontja. John
Higgins 11 nyertes csatánál
tart zsinórban, hiszen tavaly
decemberben megnyerte az
Egyesült Királyság bajnoksá-
gát, édesapja halála miatt
egy gyõztes meccs után fel-
adásra kényszerült a berlini
German Mastersen, most
pedig öt találkozón bizo-
nyult verhetetlennek. 

A 20. Welsh Open eredmé-
nyei szolgáltak alapul annak
a világrangsornak, amely a
közelgõ világbajnokság ki-
emelt-listáját határozta meg.
Eszerint a Crucible Theatre-
ben John Higgins (1.), Mark

Williams (2.), Neil Robert-
son (3.), Mark Selby (4.),
Ding Junhui (5.), Stephen
Maguire (6.), Shaun Murphy
(7.), Allister Carter (8.), Gra-
eme Dott (9.), Ronnie O’Sul-
livan (10.), Mark Allen (11.),
Peter Ebdon (12.), Stephen
Hendry (13.), Jamie Cope
(14.), Ricky Walden (15.) és
Marco Fu (16.) élvezi majd a
favorit státusát a vb-n. Cím-
védõként azonban az auszt-
rál Robertson lesz a 2011-es
vb elsõ számú kiemeltje, a vi-
lágrangsort vezetõ Higgins
pedig a második, ami azt je-
lenti, hogy csak a döntõben
találkozhatnak. Ha a megle-
petések elmaradnak a nyitó-
fordulóban, a vb nyolcad-
döntõiben már csak kiemel-
tek csapnak össze: Robertson
Fuval, Dott Carterrel, Ding
Ebdonnal, Hendry Selbyvel,
Williams Cope-pal, Allen
Maguire-rel, Murphy O’Sul-
livannel, Walden pedig Hig-
ginsszel.    

A sheffieldi világbajnoksá-
gig (április 16. – május 2.)
még a China Open és a vb
kvalifikációs tornáit rendezik
meg, március 28. és április 3.
között pedig a tulajdonképpe-
ni kínai nyílt bajnokságot. 

Higgins nyert Newportban 

John Higgins a trófeával

Labdarúgás

T. J. L. 

Napok maradtak hátra
a labdarúgó-Liga-1

2010–11-es idényének tava-
szi rajtjáig, s négy csapatnak
már csak pár tíz óra áll ren-
delkezésére, hogy eldöntse:
fizet és játszhat, vagy nem
törleszt adósságaiból és
visszalép. 

Ha pályára akar lépni a
Steaua ellenében, az Univer-
sitatea Craiovának szerdáig
220 ezer eurót kell kifi-
zetnie: 90 ezret Florin ªoavã
és 45 ezret Peter Merlier lab-
darúgóknak, félszázezret a
FC Caracalnak és további 35
ezret a LPF-nek. 

Victor Piþurcã, az oltyán
alakulat volt menedzsere
azon töpreng, hogy hova
tûnt el az a 325 ezer euro
amit az Universitatea kapott
a Mircea Rednic edzette
Khazar Lankarantól Wobay
átigazolása fejben? Az egye-
sület bankszámláját zárol-
ták, a rajta levõ pénzt pedig
csak fizetések törlesztésére
lehet felhasználni. Miután
ez nem történt meg, feltéte-
lezik, hogy a pénz más
számlára került. Ha pedig ez
így van, Adrian Mititelunak
nem lesz gond szerdáig tör-
lesztenie az adósságot.      

Kevéssel lapzárta elõtt
Mititelu nyilatkozata bejár-
ta a hírügynökségeket. A
csapattulajdonos azt állítja,
hogy már tíz napja letudta
220 ezres adósságát. S még-
is, az LPF-nél azt mondják,
hogy nincs náluk semmi-
lyen hivatalos irat ami ezt
bizonyítaná. Laurenþiu Reg-
hecampf menedzser hétfõn
az LPF-nél volt, de csak
azért, hogy rendezze né-
hány junior leigazolásának
ügyét.  

További három csapat, a
Pandurii, a Rapid és az
Unirea Urziceni összesen
1,2 millió euróval tartozik
több helyre is, de a vezetõsé-
gek szerint a határidõ letel-
téig minden megoldódik.  

A jó hír Urziceni-bõl érke-
zik, ahol az Unirea gondjai
mintegy varázsütésre meg-
oldódtak. A Steaua, a Dina-
mo és a Kolozsvári U jóvol-
tából jelenleg 23 játékos áll
Marian Panã edzõ rendelke-
zésére, az elképzelhetõ
kezdõtizenegy pedig nem is
olyan rossz: Cernea – Blay,
Nicu, Mera, Tosca – Pãdu-
reþu, Apostol, Muzac, Mar-
cu, Pãtraº – Rusescu. Az
Unirea a Rapid giuleºti-i
otthonában kezdi a tavaszi
idényt, feltéve, ha a vezetõ-
ség addig törleszti 200 ezer
eurós adósságát. 

Ketyeg az óra a Liga-1-ben
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